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Ε. ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας. Με μεγάλη χαρά σας 
καλωσορίζω σήμερα προσωπικά, αλλά και εκ μέρους του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ένωσης Ανταποκριτών Ξένου Τύπου Ελλάδος σ’ αυτή την 
εναρκτήρια για την φετινή σεζόν συνέντευξη Τύπου – Γεύμα, που έχει όμως και 
ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 
 
  Έχει το ενδιαφέρον, ότι έχουμε σαν ομιλητές την πολιτική ηγεσία 
αφ’ ενός μεν του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, την Πρόεδρο και τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο του «2004» που θα οργανώσουν εδώ τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
χρόνου το καλοκαίρι, καθώς και την ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, που 
συνολικά θα μας παρουσιάσουν για πρώτη φορά ένα θέμα το οποίο, όπως 
ξέρετε, δημοσιογραφικά έχει πολύ συζητηθεί, το θέμα της ασφάλειας για τους 
Ολυμπιακούς που έρχονται. 
 
  Άλλωστε το μεγάλο ενδιαφέρον φαίνεται και από το γεγονός, ότι 
δυστυχώς η σημερινή αίθουσα και λυπάμαι γι’ αυτό που συνέβη είναι 
υπερπλήρης, δεν ξέρω αν μπορέσαμε όλους να σας τακτοποιήσουμε και να σας 
καλωσορίσουμε όπως θα το θέλαμε, αλλά καμιά φορά τα μεγάλα 
δημοσιογραφικά γεγονότα έχουν αυτό το στοιχείο, της μεγάλης προσέλευσης, 
που άλλωστε τους αποδίδει και το ενδιαφέρον το μεγάλο το δημοσιογραφικό. 
 
  Η σημερινή μας εκδήλωση περιλαμβάνει θα έλεγα τρία στοιχεία: 
Πρώτον, εισαγωγικές ομιλίες του Υπουργού Δημόσιας Τάξης κ. Γιώργου 
Φλωρίδη. Κατόπιν της Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών 
Αγώνων στην Αθήνα το 2004, της κας Γιάννας Αγγελοπούλου. Και τέλος του 
αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγου κ. Φώτη Νασιάκου.  
 
  Μετά απ’ αυτό το κομμάτι, όπου θα γίνουν οι αρχικές τοποθετήσεις 
όπως σας είπα, θα πάρει το λόγο ο Υποστράτηγος της Ελληνικής Αστυνομίας κ. 
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Βασίλης Κωνσταντινίδης, ο οποίος ως Διευθυντής της Διεύθυνσης Ασφαλείας της 
Ελληνικής Αστυνομίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, θα κάνει μια αναλυτική και 
θα έλεγα εκτενή παρουσίαση του προγράμματος Ασφαλείας. Νομίζω, ότι είναι 
απολύτως απαραίτητο, είναι άλλωστε και πολύ ενδιαφέρον, γιατί αυτό το πράγμα 
γίνεται για πρώτη φορά.  
 
  Και στο τρίτο σκέλος θα φτάσουμε στο γνωστό για όσους μετέχουν 
στα γεύματά μας κομμάτι των ερωτήσεων και απαντήσεων, όπου κατά κύριο 
λόγο ο κ. Φλωρίδης και η κα Αγγελοπούλου, αλλά και οι άλλοι παριστάμενοι στο 
πάνελ προσκεκλημένοι μας θα απαντήσουν στις ερωτήσεις του ελληνικού και του 
ξένου Τύπου. 
 
  Θα ήθελα να σας παρακαλέσω όσοι ενδιαφέρεστε να υποβάλλετε 
ερωτήσεις, να κάνετε χρήση των σημειωμάτων που υπάρχουν πάνω στα 
τραπέζια σας και να προωθήσετε προς το πάνελ το όνομά σας και το μέσο που 
εκπροσωπείτε. Θα ήθελα επίσης να σας πω, ότι βεβαίως μία ερώτηση μόνο ο 
καθένας και το θέμα μας, όπως ξέρετε σήμερα, είναι το «Πρόγραμμα 
Ασφαλείας». Θα πρέπει να επικεντρωθούμε σ’ αυτό, άλλωστε φαντάζομαι ότι 
όλοι σ’ αυτό θα θέλετε να κάνετε ερωτήσεις. Για θέματα γενικής ολυμπιακής 
προετοιμασίας θα έχετε όλοι σας την ευκαιρία όσοι διαπιστευτείτε την επόμενη 
εβδομάδα στην press conference που θα δοθεί μετά από την επίσκεψη της 
Συντονιστικής Επιτροπής εδώ στην Ελλάδα να κάνετε τις σχετικές ερωτήσεις.  
 
  Σας ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας, βεβαίως δεν ξέχασα 
να σας πω, ότι μετά από τα τρία κομμάτια που σας ανέφερα υπάρχει και το 
γεύμα, άλλωστε γι’ αυτό κρίναμε σήμερα να αρχίσουμε την press conference λίγο 
πιο νωρίς, αντί 13:30 στις 12:30, οπότε να μην τραβήξει πάρα πολύ η αναμονή 
σας.  
 
  Σας ευχαριστώ και πάλι πάρα πολύ για την παρουσία σας. Για 
όσους δεν ξέρουν ελληνικά, θα ήθελα να πω ότι υπάρχει ταυτόχρονη διερμηνεία 
από και προς τα ελληνικά. Και σας εύχομαι να πάρετε όλες τις απαντήσεις που 
θέλετε στα ερωτήματά σας. 
 
  Ως πρώτο ομιλητή καλώ στο βήμα τον υπουργό Δημόσιας Τάξης κ. 
Γιώργο Φλωρίδη. 
Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι, πριν απ’ όλα 
αισθάνομαι την υποχρέωση να ευχαριστήσω τον Σύνδεσμο των Ανταποκριτών 
του Ξένου Τύπου στην Ελλάδα που είχε την πρωτοβουλία να οργανώσει αυτή τη 
συνάντηση σήμερα μαζί σας για να παρουσιάσουμε για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα το πρόγραμμα Ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Με την ανάληψη της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων του 
2004 η Ελλάδα βρίσκεται αντιμέτωπη με μία από τις σημαντικότερες προκλήσεις 
στη σύγχρονη ιστορία της. Καλείται να διαχειριστεί για λογαριασμό της 
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παγκόσμιας κοινότητας το μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός στον κόσμο με άψογη 
οργανωτική επάρκεια, με σύγχρονες υποδομές και σε ασφαλές περιβάλλον. 
 
  Πριν από αρκετά χρόνια όταν ζητήθηκε από τον Πρόεδρο 
Αϊζενχάουερ να δώσει τον ορισμό της ασφάλειας, απάντησε: ασφάλεια είναι να 
μην κυκλοφορούν όπλα. Μετά από όσα έχουν μεσολαβήσει από τότε και 
ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια αντιλαμβανόμαστε ότι ο ορισμός αυτός δεν είναι 
επαρκής. 
 
  Έχοντας συναίσθηση του τι σημαίνει πρόγραμμα ασφάλειας για το 
μέγεθος των Ολυμπιακών Αγώνων προχωρήσαμε σε μακροχρόνιο 
προγραμματισμό που ξεκίνησε από τη μέρα της ανάληψης των Αγώνων, 
αξιοποιώντας όλες τις δομές και λειτουργίες της χώρας, καθώς και του συνόλου 
της γνώσης και της εμπειρίας από τις τελευταίες ολυμπιακές διοργανώσεις.  
 
  Η προσέγγιση, η μεθοδολογία και οι δράσεις μας σχεδιάζονται με το 
δεδομένο, ότι ένα πολύμορφο κοινό που θα φτάσει στη χώρα μας από όλες τις 
γωνιές του κόσμου, θα πρέπει να έχει τη βεβαιότητα πως πηγαίνει σε μια γιορτή 
που η ουσία της δεν θα χαλάσει από κανένα προβλεπόμενο ή απρόβλεπτο 
συμβάν. 
 
  Επιπλέον η μεθοδολογία και οι δράσεις για την ασφάλεια 
λαμβάνουν υπόψη τους τα χαρακτηριστικά της ανοιχτής και δημοκρατικής 
κοινωνίας στη χώρα μας. Ξέρετε πως κάθε σημείο της Ελλάδας είναι ασφαλές. Η 
Αθήνα των 4 εκατομμυρίων είναι από τις πιο ασφαλείς πρωτεύουσες του 
κόσμου. Καμία πόλη της Ελλάδας δεν έχει κρίσιμη μάζα περιθωριοποιημένων 
ομάδων. Πρόκειται για μια κοινωνία ομοιογενή που έχει την ικανότητα επειδή 
είναι ανοιχτή κοινωνία να αφομοιώνει τους εξωτερικούς παράγοντες, εννοώ πως 
σήμερα οι πληθυσμοί των μεταναστών έχουν απορροφηθεί σημαντικά στην 
Ελλάδα και ανήκουν πια στον ενεργό πληθυσμό της.  
 
  Επιπρόσθετα η εξάρθρωση των τρομοκρατικών οργανώσεων, της 
«17Ν» και του «ΕΛΑ», βελτίωσαν αναμφίβολα τις εσωτερικές συνθήκες 
ασφάλειας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες.  
 
  Τέλος, η επιτυχής εξωτερική πολιτική της χώρας για τη διαρκή 
ενίσχυση των συνθηκών ειρήνης και συνεργασίας, αποτελεί καθοριστικό 
παράγοντα ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή. 
 
  Συνεπώς το βασικό σημείο εκκίνησης δεν είναι η εσωτερική 
κατάσταση της χώρας, αλλά η αστάθεια του διεθνούς περιβάλλοντος, η οποία 
μπορεί να βρει αφορμή να χρησιμοποιήσει την Ελλάδα για την εξαγωγή 
ανασφάλειας προς αυτήν. 
 
  Η μεθοδολογία με άλλα λόγια δεν είναι να γίνει η Ελλάδα ασφαλής 
για τους Αγώνες, αλλά να παραμείνει ασφαλής και να κατοχυρώσει την ασφάλεια 
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απέναντι σε κάθε κίνηση μικρή ή μεγάλη. Γίνεται αντιληπτό επίσης, ότι θεωρούμε 
ουτοπία ότι μπορούμε μόνοι μας και οποιαδήποτε χώρα μόνη της να 
αντιμετωπίσουμε τα θέματα ασφάλειας σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον.  
 
  Θέλω δε με την ευκαιρία να τονίσω, ότι ο γενικότερος 
προγραμματισμός για την ασφάλεια δεν αποτελεί μια στατική στρατηγική και 
πολιτική. Παρακολουθούμε με ιδιαίτερη σχολαστικότητα τις διεθνείς εξελίξεις 
σχετικά με τα προβλήματα ασφάλειας και ανάλογα προσαρμοζόμαστε και είμαστε 
ιδιαίτερα σχολαστικοί μετά τις αποτρόπαιες τρομοκρατικές επιθέσεις στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής το Σεπτέμβριο του 2001. 
 
  Μέσα από το πρίσμα αυτό και τη γενικότερη πολιτική για θέματα 
ασφάλειας που διακρίνει την Κυβέρνησή μας ακολουθήσαμε πολύ συγκεκριμένα 
και μελετημένα βήματα για την ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Αναπτύξαμε 
διεθνείς συνεργασίες σε όλα τα επίπεδα. Ένα πρώτο παράδειγμα αποτελεί εδώ η 
Ολυμπιακή Συμβουλευτική Ομάδα που αποτελείται από εκπροσώπους 7 χωρών: 
των Ηνωμένων Πολιτειών, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Γερμανίας, της Γαλλίας, 
της Ισπανίας, της Αυστραλίας και του Ισραήλ, που διαθέτουν μεγάλη εμπειρία και 
τεχνογνωσία σε ανάλογα παγκόσμια γεγονότα. 
 
  Εκπονήσαμε την πολιτική και στρατηγική ασφάλειας ως τον 
ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής μας. Διαμορφώσαμε το θεσμικό πλαίσιο για την 
ανάδειξη του Ενιαίου Κέντρου των διακριτών ρόλων και των επιμέρους ευθυνών 
και αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκομένων φορέων. Διασφαλίσαμε τη 
συντονισμένη δράση των κύριων Αρχών Ασφάλειας, που είναι η Ελληνική 
Αστυνομία, το Λιμενικό Σώμα και το Πυροσβεστικό Σώμα, οι Ένοπλες Δυνάμεις, 
η Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων «ΑΘΗΝΑ 2004», των Εθελοντών 
Ασφάλειας, του προσωπικού ιδιωτικών εταιρειών ασφάλειας και άλλων. 
 
  Βέβαια βασική συντονιστική μονάδα όλων των παραπάνω αποτελεί 
η Διεύθυνση Ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων που ιδρύθηκε και λειτουργεί 
ως αυτοτελής μονάδα της Ελληνικής Αστυνομίας και υπάγεται απευθείας στον 
Αρχηγό της. 
 
  Στο γενικότερο σχεδιασμό για ασφαλείς Ολυμπιακούς Αγώνες 
πρέπει ακόμα να προσθέσει κανείς τις νέες υποδομές με την πλέον σύγχρονη κα 
δοκιμασμένη τεχνολογία, νέα επιχειρησιακά κέντρα επικοινωνίας κλπ., πλήθος 
εκπαιδεύσεων του προσωπικού και 200 περίπου ειδικά επιχειρησιακά σχέδια 
που καλύπτουν το σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας. 
 
  Το τεράστιο έργο της ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων 
προϋποθέτει ασφαλώς τους ανάλογους ανθρώπινους και οικονομικούς πόρους. 
Απέναντι στην αναγκαιότητα αυτή θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η ελληνική 
κυβέρνηση παρέχει την πλήρη κάλυψη. Ο προϋπολογισμός της ολυμπιακής 
ασφάλειας ξεπερνά τα 650 εκατομμύρια ευρώ και είναι μακράν ο υψηλότερος απ’ 
όλες τις προηγούμενες ολυμπιακές διοργανώσεις. 
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  Τα χρήματα αυτά αφορούν στην προμήθεια και στην εγκατάσταση 
σύγχρονων συστημάτων ασφάλειας και κάθε είδους εξοπλισμού. Πράγματι, για 
το σχεδιασμό της ολυμπιακής ασφάλειας έχουν επενδυθεί μεγάλα χρηματικά 
ποσά. Θέλω όμως με την ευκαιρία αυτή να στείλω ένα μήνυμα προς όλους τους 
συμπολίτες μας, ότι η μεγάλη αυτή επένδυση για την ασφάλεια δεν αφορά μόνο 
την περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Είναι μια επένδυση και για το μέλλον. Οι ειδικές εκπαιδεύσεις, η 
τεχνογνωσία και ο υπερσύγχρονος εξοπλισμός, θα μετατρέψουν την Ελληνική 
Αστυνομία σε μια από τις πιο καλές και επαγγελματικές αστυνομίες του κόσμου, 
προς όφελος του ελληνικού λαού. Το ίδιο ισχύει ασφαλώς για το Πυροσβεστικό 
Σώμα, καθώς και για τα λοιπά Σώματα τα οποία εξοπλίζονται και 
εκσυγχρονίζονται ανάλογα. 
 
  Οι ιδιαίτερες προσπάθειες που καταβάλουμε για την Ολυμπιακή 
Ασφάλεια, δεν σημαίνει ότι λησμονούμε τον πολίτη και τις καθημερινές του 
ανάγκες. Γι’ αυτό βασική αρχή του προγραμματισμού και όλων των μέτρων που 
λαμβάνουμε, είναι η ισορροπία μεταξύ των μέτρων ασφάλειας και των 
καθημερινών λειτουργιών του πολίτη. Άλλωστε η ασφάλεια των πολιτών και των 
επισκεπτών μας, είναι αυτό που τελικά υπηρετούμε.  
 
  Κυρίες και κύριοι, σήμερα γίνεστε κοινωνοί του σχεδιασμού 
ολυμπιακής ασφάλειας και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για όλους μας. 
Προσδοκούμε μέσα απ’ την προβολή και την υποστήριξή σας, να βοηθήσετε κατ’ 
αρχήν στη σωστή ενημέρωση του κόσμου και να συμβάλλετε με το δικό σας 
τρόπο στην αποτελεσματική και επιτυχή υλοποίηση των αγώνων. Σας ευχαριστώ 
πολύ. 
 
Ε. ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Κύριε Υπουργέ σας ευχαριστώ για την εισαγωγική σας ομιλία η 
οποία ήταν πολύ κατατοπιστική. Κυρία Αγγελοπούλου έχετε τον λόγο. 
  
Γ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Υπουργέ, κύριοι Αρχηγέ της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κύριε Υποστράτηγε, κύριε Πρόεδρε της Ένωσης Ξένων Ανταποκριτών, κύριοι 
Πρέσβεις, εκπρόσωποι των διπλωματικών αποστολών, μέλη της Ένωσης, 
αγαπητοί εκπρόσωποι των μέσων ενημέρωσης, κυρίες και κύριοι, βέβαια είναι 
εδώ και εκπρόσωποι από το Κοινοβούλιο και χαιρετώ την παρουσία τους. 
 
  Σήμερα, 302 ημέρες πριν την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων του 
2004, μας δίνετε για πρώτη φορά η ευκαιρία να σας ενημερώσουμε μαζί με την 
ηγεσία του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, της Ελληνικής Αστυνομίας και της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Ολυμπιακών Αγώνων, για το πρόγραμμα ασφάλειας για 
τους αγώνες. 
 
  Και επιλέξαμε να σας ενημερώσουμε αυτή τη συγκεκριμένη χρονική 
στιγμή, γιατί πλέον έχει ολοκληρωθεί τόσο ο στρατηγικός, όσο και ο τακτικός 
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σχεδιασμός και ο επιχειρησιακός μας σχεδιασμός βρίσκεται σε ένα ικανοποιητικό 
επίπεδο εξέλιξης. Για όλα αυτά βέβαια θα σας μιλήσει ο Διευθυντής της ΔΑΟΑ, ο 
υποστράτηγος Κωνσταντινίδης. 
 
  Θέλω σ’ αυτό το σημείο να αναφέρω το περιβάλλον μέσα στο 
οποίο εξελίχθηκε ο σχεδιασμός μας για την ασφάλεια των αγώνων, καθώς και τις 
παραμέτρους που επηρεάζουν την ασφάλεια σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο.  
 
  Πρώτον, το 2004 θα διοργανωθούν οι πρώτοι θερινοί Ολυμπιακοί 
Αγώνες μετά τα τραγικά γεγονότα της 11ης Σεπτεμβρίου του 2001. Βέβαια, στο 
διάστημα αυτό διοργανώθηκαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες οι χειμερινοί του Salt Lake 
City, που όμως λόγω μεγέθους και γεωγραφικών παραμέτρων, δεν μπορούν να 
συγκριθούν με τη διοργάνωση του 2004.  
 
  Δεύτερον, μέχρι το καλοκαίρι του 2002 η Ελλάδα είχε να 
αντιμετωπίσει και να διαχειριστεί θέματα εγχώριας τρομοκρατίας. Και όπως όλοι 
γνωρίζετε, η εικόνα της Ελλάδος διεθνώς σε θέματα ασφάλειας ήταν πολύ 
διαφορετική από τη σημερινή.  
 
  Τρίτον, η τρομοκρατία αποτελεί πλέον μια διεθνή απειλή που 
ξεπερνά τα γεωγραφικά όρια των κρατών και τις διαχειριστικές δυνατότητες των 
εθνικών κυβερνήσεων. Άλλωστε έχουμε δει ότι μετά τις 11 Σεπτεμβρίου του 
2001, υπήρχαν δυστυχώς μια σειρά από τρομοκρατικές ενέργειες σε πολλά 
σημεία του πλανήτη. 
 
  Τέταρτον και πιο σημαντικό, οι Ολυμπιακοί Αγώνες, όπως και 
οιοδήποτε άλλο γεγονός παγκόσμιας εμβέλειας, δεν μπορεί να αποκλείσει κανείς 
ότι θα μπορούσαν να αποτελέσουν πιθανό στόχο τρομοκρατικής ενέργειας.  
 
  Η διεθνής κατάσταση μετά και απ’ τον πόλεμο στο Ιράκ είναι 
ρευστή. Και στο πλαίσιο αυτό καλούμαστε να εφαρμόσουμε το πιο πολύπλοκο, 
το πιο απαιτητικό πρόγραμμα ασφάλειας στην ιστορία των Ολυμπιακών 
Αγώνων. Τι κάνουμε.  
 
  Με βάση αυτά που προανέφερα, οι διεθνείς συνεργασίες 
αποτελούν την βάση του σχεδιασμού μας και της εφαρμογής της. Η Ολυμπιακή 
Συμβουλευτική Ομάδα με τη συμμετοχή 7 χωρών, της Αμερικής, Βρετανίας, 
Γαλλίας, Γερμανίας, Αυστραλίας, Ισπανίας και Ισραήλ, παρέχει στην Ελλάδα την 
απαραίτητη εμπειρία και την τεχνογνωσία σε θέματα ασφάλειας μεγάλων 
διοργανώσεων αθλητικών και μη.  
 
  Επίσης, οι χώρες της ΟΣΟ όπως τις λέμε, μας βοηθούν στη 
συγκέντρωση και διαχείριση του πιο σημαντικού στοιχείου για το πρόγραμμα 
ασφάλειας, της πληροφορίας. Πέρα όμως απ’ την ΟΣΟ συνεργαζόμαστε στενά 
με τη ΔΟΕ, τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, η οποία μας μεταφέρει 
συσσωρευμένη εμπειρία από προηγούμενες διοργανώσεις, από ειδικούς που 
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έχουν διαχειριστεί ανάλογα προγράμματα στο παρελθόν, όπως είναι ο Σαντιάγκο 
Ντε Σικάτ, που ήταν υπεύθυνος για την ασφάλεια των αγώνων στη Βαρκελώνη 
και ο Πίτερ Άιαν που είναι εδώ μαζί μας σήμερα, που ήταν υπεύθυνος για την 
ασφάλεια των αγώνων του Σίδνεϋ. 
 
  Επιπλέον είμαστε σε διαρκή επαφή με όλες τις Εθνικές Ολυμπιακές 
Επιτροπές, με τους εθνικούς χορηγούς, με τους διεθνείς χορηγούς φυσικά, με 
τους δικαιούχους του ραδιοτηλεοπτικού σήματος για όλα τα θέματα που αφορούν 
στην ασφάλεια των αποστολών τους. 
 
  Αυτή η συνεργασία σε διεθνές επίπεδο είναι πρωτόγνωρη για τα 
ολυμπιακά δεδομένα. Το πώς αυτή η συνεργασία μετουσιώνεται σε 
επιχειρησιακό επίπεδο, θα σας παρουσιαστεί σε λίγο. Τι κάνει στο πλαίσιο αυτό ο 
Οργανισμός «ΑΘΗΝΑ 2004». Εμείς είμαστε υπεύθυνοι για τον συντονισμό και 
την ενημέρωση όλων των φορέων που αποτελούν την Ολυμπιακή Οικογένεια για 
παράδειγμα των εθνικών αποστολών, χορηγών, υψηλών προσκεκλημένων, 
δημοσιογράφων κλπ. 
 
  Από τη διαδικασία διαπίστευσης, μέχρι τους όρους εισόδου μέσα 
στις εγκαταστάσεις, είμαστε υποχρεωμένοι σε συνεργασία με το Υπουργείο και 
τα Σώματα Ασφαλείας, να ενημερώσουμε όλους αυτούς που θα έρθουν στην 
Ελλάδα, για τις διαδικασίες και για τις παραμέτρους που αφορούν την ασφάλεια. 
 
  Να ξεκαθαρίσω όμως κάτι. Η «ΑΘΗΝΑ 2004» δεν έχει και δεν θα 
μπορούσε να έχει άλλωστε, την ευθύνη για την εφαρμογή των μέτρων 
ασφάλειας. Η ευθύνη ανήκει στην Ελληνική Αστυνομία και στα Σώματα 
Ασφαλείας. Η «ΑΘΗΝΑ 2004» είναι υπεύθυνη για την ενσωμάτωση των 
επιχειρησιακών σχεδιασμών για την ασφάλεια στους δικούς μας τους 
λειτουργικούς σχεδιασμούς, για κάθε μία απ’ τις αγωνιστικές και τις μη 
αγωνιστικές εγκαταστάσεις.  
 
  Γι’ αυτό το λόγο εκπρόσωποι της ΔΑΟΑ, της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Ολυμπιακών Αγώνων, συμμετέχουν σε όλους τους κύκλους των 
λειτουργικών μας σχεδιασμών. Η «ΑΘΗΝΑ 2004», η ΔΟΕ, οι σύμβουλοί μας, σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και την Ελληνική Αστυνομία, 
διαμόρφωσαν το λειτουργικό μοντέλο και τις προδιαγραφές για το πρόγραμμα 
«C4I» και το σύνολο του λειτουργικού σχεδιασμού για τις ολυμπιακές 
εγκαταστάσεις. 
 
  Αυτές οι προδιαγραφές λαμβάνουν υπόψη τους όλες τις απαιτήσεις 
σε τεχνολογικό εξοπλισμό και υλικοτεχνική υποδομή, καθώς και την εμπειρία από 
προηγούμενες διοργανώσεις. Επίσης έχουμε φυσικά την Γενική Διεύθυνση 
Ασφάλειας του 2004, που είναι ένας απ’ τους δημιουργικούς τομείς μας.  
 
  Έργο της είναι να στηρίζει το έργο της ΔΑΟΑ, να παρέχει όλες τις 
πληροφορίες και στοιχεία για την έγκαιρη εκπλήρωση της αποστολής της, να 
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συντονίζει και να προσαρμόζει το σχεδιασμό της ΔΑΟΑ με τους λειτουργικούς 
τομείς του «ΑΘΗΝΑ 2004», να ενημερώνει τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή ή 
άλλους οργανισμούς με τους οποίους συμβατικά έχει οριστεί ότι μπορούν να 
βοηθούν σχετικά με την πορεία του σχεδιασμού, να παρακολουθεί την τήρηση 
των χρονοδιαγραμμάτων του προγράμματος ασφάλειας Ολυμπιακών Αγώνων 
και να μεταφέρει απαιτήσεις απ’ τους διάφορους φορείς που έχουν ενδιαφέρον 
για την ασφάλεια των αγώνων από και προς την ΔΑΟΑ αντίστροφα. 
 
  Και υπεύθυνος για το πρόγραμμα ασφάλειας εκ μέρους της 
τακτικής σύνθεσης του Δ.Σ. «ΑΘΗΝΑ 2004» είναι ο παρών Διευθύνων 
Σύμβουλος Γιάννης Σπανουδάκης.  
 
  Ποια είναι η στρατηγική μας. Η στρατηγική μας αποτελείται  από 4 
άξονες. Η ασφάλεια όπως βλέπετε αποτελεί την πρώτη μας προτεραιότητα. Η 
επιτυχία του προγράμματος στηρίζεται στις διεθνείς συνεργασίες και στον άριστο 
συντονισμό όλων όσων εμπλέκονται. Ο σχεδιασμός να περιλαμβάνει κάθε 
πιθανή απειλή και σχέδιο αντιμετώπισής της. Διαθέτουμε τους απαραίτητους 
πόρους για τη διασφάλιση της αναγκαίας υποδομής, τους κατάλληλους 
ανθρώπους με την άρτια εκπαίδευσή τους. 
 
  Και κλείνοντας, θέλω να αναφερθώ σε δύο παραμέτρους που θα 
διαμορφώσουν σε σημαντικό βαθμό την εικόνα της διοργανώτριας πόλης. 
Στρατηγική επιλογή του «ΑΘΗΝΑ 2004», της ΔΟΕ και του Υπουργείου Δημόσιας 
Τάξης, ήταν απ’ την πρώτη στιγμή να αναδειχθεί ο εορταστικός χαρακτήρας των 
αγώνων. Να μη θυμίζουν δηλαδή οι εγκαταστάσεις στρατιωτική ζώνη. 
 
  Βεβαίως η ασφάλεια είναι η πρώτη μας προτεραιότητα. 
Προσπαθούμε με το Υπουργείο και την Ελληνική Αστυνομία, οι σχεδιασμοί για 
την ασφάλεια να μην επηρεάσουν αυτή την μεγάλη γιορτή, τη διεθνή γιορτή του 
αθλητισμού.  
 
  Οι ξένες αποστολές, οι επισκέπτες και οι πολίτες της πόλης θα 
πρέπει και να νιώθουν ότι αποτελούν μέρος αυτής της γιορτής, αλλά και να 
νιώθουν και να είναι ασφαλείς.  
 
  Μια δεύτερη παράμετρος που επηρεάζει την εικόνα μας είναι η 
επικοινωνιακή διαχείριση του θέματος της ασφάλειας και στην Ελλάδα βέβαια, 
αλλά κυρίως στο εξωτερικό. Επιτρέψτε μου, κυρίες και κύριοι, να σας πω κάτι 
που είναι γνωστό εξάλλου. Σ’ αυτό το θέμα μαγικές συνταγές δεν υπάρχουν. Με 
δεδομένη τη ρευστότητα σε διεθνές επίπεδο, είναι σαφές ότι η ασφάλεια θα 
συνεχίσει να αποτελεί ένα από τα κύρια θέματα που θα εστιάζουν την προσοχή 
τους τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης του εξωτερικού.  
 
  Και όπως θα συνεχίσουν οι φίλοι μας δημοσιογράφοι στο εξωτερικό 
να κάνουν τη δουλειά τους, έτσι θα συνεχίσουμε κι εμείς να κάνουμε τη δική μας 
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δουλειά. Αλλά πρέπει να σας πω ότι σε καμία περίπτωση δεν θα μας 
αποπροσανατολίσουν πιθανά αρνητικά δημοσιεύματα.  
 
  Ωστόσο, σε συνεργασία με την Κυβέρνηση και το Υπουργείο 
πρέπει όλοι μας που έχουμε ρόλο στην ασφάλεια να φροντίσουμε, ούτως ώστε 
αυτή η ουσιαστική δουλειά που γίνεται να προβάλλεται με τη σωστή στρατηγική 
και με τα κατάλληλα μέσα. Νομίζω λοιπόν ότι η κοινή μας παρουσία σήμερα εδώ 
εγκαινιάζει αυτή τη νέα κατεύθυνση ενημέρωσης.  
 
  Πρέπει να ευχαριστήσω τον κ. Αντώναρο, τον Πρόεδρο της 
Ένωσης Ανταποκριτών Ξένου Τύπου και τα μέλη της, που μας έδωσαν την 
ευκαιρία να μιλήσουμε σε ένα σημαντικό θέμα μπροστά σε ένα πολύ σημαντικό 
ακροατήριο. Και βεβαίως φαίνεται εκ του περισσού, αλλά θέλω να ευχαριστήσω 
τον Υπουργό τον Γιώργο Φλωρίδη, τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας κ. 
Νασιάκο και τους ανθρώπους που επεξεργάζονται όλη αυτή τη μεγάλη 
προετοιμασία και προετοιμάζοντας και τη χώρα για τη δέσμευση τους γι’ αυτή την 
κοινή μας παρουσία και για τα επόμενα βήματα. Ευχαριστώ πολύ.  
 
Ε. ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Κυρία Αγγελοπούλου, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την 
παρουσία την οποία κάνατε και παρακαλώ τον Αρχηγό της Ελληνικής 
Αστυνομίας, αντιστράτηγο κ. Φώτη Νασιάκο να προσέλθει στο βήμα.  
 
Φ. ΝΑΣΙΑΚΟΣ: Κυρίες και κύριοι, αναλαμβάνοντας ως χώρα τη διοργάνωση των 
Ολυμπιακών Αγώνων το 2004 εγγυηθήκαμε έναντι της Διεθνούς Κοινότητας τη 
διεξαγωγή τους σε απόλυτα ασφαλές και ειρηνικό περιβάλλον. Είναι γεγονός ότι 
η προετοιμασία για τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων γίνεται σε μια 
περίοδο που η ασφάλεια αναδεικνύεται ως την πιο σημαντική παράμετρο για την 
επιτυχή διεξαγωγή τους.  
 
  Το θέμα της ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων είναι ένα 
τεράστιο, πολύπλοκο και πρωτόγνωρο για τη χώρα μας εγχείρημα, που 
συναρτάται με το περιβάλλον ασφάλειας εσωτερικό και διεθνές. Ξεκινώντας από 
το εσωτερικό περιβάλλον ασφάλειας, θέλω να επισημάνω ότι η Ελλάδα σήμερα 
είναι μία από τις ασφαλέστερες χώρες του κόσμου. Τα χαμηλά ποσοστά 
εγκληματικότητας μεταξύ των χωρών της Ε.Ε., αλλά και διεθνώς, δεν αφήνουν 
περιθώρια αμφισβήτησης.  
 
  Η Ελλάδα σήμερα διαθέτει μια Αστυνομία σύγχρονη και 
αποτελεσματική, μια Αστυνομία με επαγγελματισμό, σύγχρονο εξοπλισμό και 
αναβαθμισμένη εκπαίδευση, μια Αστυνομία που εξάρθρωσε τις τρομοκρατικές 
οργανώσεις 17 ΝΟΕΜΒΡΗ  και ΕΛΑ και βελτίωσε σημαντικά τις συνθήκες 
ασφάλειας στη χώρα μας.  
 
  Μια Αστυνομία που ανταποκρίθηκε με απόλυτη επιτυχία στη 
διαχείριση σοβαρών γεγονότων και κρίσιμων περιστατικών, που διασφάλισε την 
διεξαγωγή όλων των εργασιών της Ελληνικής Προεδρίας στην Ε.Ε. σε 
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περιβάλλον απόλυτης ασφάλειας, εφαρμόζοντας με επιτυχία ένα νέο μοντέλο 
διακλαδικής συνεργασίας.  
 
  Ένα μοντέλο συνεργασίας με το Λιμενικό και Πυροσβεστικό Σώμα, 
την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών και τις Ένοπλες Δυνάμεις, υπό ενιαία 
διοίκηση από την Ελληνική Αστυνομία, ένα μοντέλο ανάλογο με εκείνο που θα 
εφαρμόσουμε και στους Ολυμπιακούς Αγώνες.  
 
  Τα σημαντικά αυτά αποτελέσματα οφείλονται μεταξύ άλλων και 
στην εφαρμογή ενός νέου δόγματος για την Ελληνική Αστυνομία, του δόγματος 
της ολικής ασφάλειας. Το δόγμα αυτό το σχεδιάσαμε, καθιερώσαμε και 
εφαρμόσαμε και συμπυκνώνεται στο τετράστιχο: αναγνώριση των απειλών, 
ανάλυση, σύνθεση τους και αποτροπή ή αντιμετώπισή τους. Δεν υπάρχουν για 
μας μικρές ή μεγάλες απειλές, μικροί ή μεγάλοι κίνδυνοι. Ενεργούμε με βάση τη 
δυνατότητα να αντιμετωπίζουμε αποτελεσματικά οποιαδήποτε απειλή.  
 
  Το δόγμα αυτό το υιοθετούμε και στο σχεδιασμό για την ασφάλεια 
των Ολυμπιακών Αγώνων. Τα ποιοτικά αυτά χαρακτηριστικά που προανέφερα, 
προσδιορίζουν ένα ιδιαίτερα ικανοποιητικό περιβάλλον για το εσωτερικό της 
χώρας μας και προδιαγράφουν την ασφαλή διεξαγωγή των Ολυμπιακών 
Αγώνων.  
 
  Αναφερόμενος όμως στο εσωτερικό περιβάλλον ασφάλειας, δεν θα 
μπορούσα να αγνοήσω τη ρευστότητα του διεθνούς περιβάλλοντος. Η 11η 
Σεπτεμβρίου άλλαξε τα διεθνή δεδομένα και τις ισορροπίες. Έθεσε σε δοκιμασία 
αρχές και συστήματα άμυνας απέναντι στο νέο ασύμμετρο κίνδυνο της 
τρομοκρατίας.  
 
  Ταυτόχρονα όμως και οι μηχανισμοί για την αντιμετώπιση της 
έγιναν πιο ισχυροί. Ευαισθητοποιήθηκαν και συστρατεύθηκαν κράτη, 
ενισχύθηκαν τα συστήματα πρόληψης και αποτροπής, αναπτύχθηκαν διεθνείς 
συνεργασίες. Όλα αυτά αποτελούν σήμερα ισχυρό σύμμαχο για την ασφάλεια 
των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.  
 
  Τα στοιχεία αυτά περιγράφουν συνοπτικά το εσωτερικό και διεθνές 
περιβάλλον ασφάλειας, το περιβάλλον στο οποίο η χώρα μας κλήθηκε και 
καλείται να διοργανώσει ασφαλείς Ολυμπιακούς Αγώνες. Η Πολιτεία ανέθεσε την 
ευθύνη αυτή στην Ελληνική Αστυνομία.  
 
  Βέβαια στην εθνική αυτή προσπάθεια η Ελληνική Αστυνομία δεν 
λειτουργεί μόνη. Συμμετέχουν ενεργά οι λοιπές κύριες αρχές ασφάλειας της 
χώρας, δηλαδή το Λιμενικό Σώμα, το Πυροσβεστικό Σώμα, η Εθνική Υπηρεσία 
Πληροφοριών, καθώς και οι Ένοπλες Δυνάμεις, η Οργανωτική Επιτροπή 
Ολυμπιακών Αγώνων «ΑΘΗΝΑ 2004», καθώς και 72 ακόμη φορείς σε εσωτερικό 
εθνικό επίπεδο.  
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  Οι συνεργασίες σαφώς δεν περιορίζονται στο εσωτερικό της 
χώρας. Επεκτείνονται και σε διεθνές επίπεδο, δεδομένου ότι οι Αγώνες είναι ένα 
κορυφαίο αθλητικό γεγονός παγκοσμίως.  
 
  Συνεργαζόμαστε ειδικότερα με τους εκπροσώπους των 7 χωρών -
αναφέρθηκαν δις μέχρι τώρα- που διαθέτουν σημαντική εμπειρία και 
τεχνογνωσία σε θέματα διοργάνωσης μεγάλων αθλητικών εκδηλώσεων. 
Απαρτίζουν τη γνωστή Ο.Σ.Ο., την Ολυμπιακή Συμβουλευτική Ομάδα, η οποία 
ενεργεί σε ρόλο υποστηρικτικό, συμβουλευτικό από την αρχή του σχεδιασμού και 
μέχρι τη λήξη των Αγώνων.  
 
  Αναπτύσσουμε επίσης ειδική συνεργασία για την ολυμπιακή 
ασφάλεια με τα κράτη μέλη της Ε.Ε., δεδομένου ότι η Ελλάδα είναι το πρώτο 
κράτος μέλος που διοργανώνει Ολυμπιακούς Αγώνες μετά την εφαρμογή του 
κεκτημένου Σένγκεν. Αναπτύσσουμε, τέλος, συνεργασίες με διεθνείς 
οργανισμούς και υπηρεσίες διαφόρων χωρών ανά την υφήλιο, συνεργασίες που 
διευρύνουν τις δυνατότητές μας και λειτουργούν προσθετικά στο επίπεδο 
ασφάλειας.  
 
  Η Ελληνική Αστυνομία, για να εξασφαλίσει προϋποθέσεις 
ολοκληρωμένου σχεδιασμού, αλλά και εφαρμογής των μέτρων ασφάλειας, 
ίδρυσε μια ειδική Υπηρεσία, την Δ/νση Ασφάλειας Ολυμπιακών Αγώνων, η οποία 
συστάθηκε στα πρότυπα προηγούμενων Ολυμπιάδων και αποτελεί αυτοτελή 
Υπηρεσία της Ελληνικής Αστυνομίας υπαγόμενη απευθείας στον Αρχηγό της και 
η οποία έχει ως αποστολή και ευθύνη τον επιτελικό σχεδιασμό των μέτρων 
ασφάλειας, τάξης και Τροχαίας, το συντονισμό των Υπηρεσιών και λοιπών 
φορέων που εμπλέκονται στην ολυμπιακή ασφάλεια και τέλος τη μέριμνα 
δοκιμασίας και εφαρμογής των επιχειρησιακών σχεδίων που εκπονούνται.  
 
  Ο σχεδιασμός της ολυμπιακής ασφάλειας, ακολουθώντας απόλυτα 
τα χρονοδιαγράμματα, εξελίχθηκε μέχρι σήμερα με επιτυχία, η οποία 
αναγνωρίστηκε επανειλημμένα από τους εκπροσώπους της ΔΟΕ. Συγκεκριμένα 
ξεκινήσαμε με την εκπόνηση του στρατηγικού σχεδίου και ακολούθησαν κατά 
σειρά το κατευθυντήριο και τακτικό σχέδιο.  
 
  Σήμερα είμαστε στην τελική φάση εκπόνησης των επιχειρησιακών 
σχεδίων. Ακολουθεί μια περίοδος δοκιμασίας του σχεδιασμού, των μέσων, του 
εξοπλισμού, καθώς και της ετοιμότητας του προσωπικού μέσα από αθλητικές 
διοργανώσεις και ασκήσεις, μια διαδικασία συνεχούς επανεκτίμησης και 
αναπροσαρμογής μέχρι και τη λήξη των Αγώνων. 
 
  Ο σχεδιασμός καλύπτει όλη την επικράτεια, με ειδική βαρύτητα 
στην πρόληψη και αποτροπή τρομοκρατικών απειλών, διαθέτοντας άρτια 
εκπαιδευμένο προσωπικό, οργανωμένο και ισχυρό δίκτυο πληροφοριών, ειδικό 
αντιτρομοκρατικό σχέδιο και σύγχρονα συστήματα ασφάλειας, με μεταολυμπιακή 
πάντα προοπτική.  
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  Οι στρατηγικές κατευθύνσεις του σχεδιασμού ολυμπιακής 
ασφάλειας εστιάζονται στα ακόλουθα σημεία. Στη διαρκή αναγνώριση, ανάλυση, 
αξιολόγηση και αντιμετώπιση των ενδεχομένων κινδύνων με αντίστοιχη 
κλιμάκωση των προληπτικών και αποτρεπτικών μέτρων. Στο αξίωμα ότι τα μέτρα 
ασφάλειας δεν έχουν σταθερές. Αντίθετα πρέπει να διαθέτουν την απαιτούμενη 
ευελιξία για αναπροσαρμογές βάσει των νέων κάθε φορά δεδομένων. 
 
  Στην ισορροπία μεταξύ των μέτρων ασφάλειας και των 
καθημερινών λειτουργιών του πολίτη, με απαγορευτική όμως κάθε 
αποκλιμάκωση των μέτρων, που μπορεί να φέρει σε κίνδυνο την ασφάλεια των 
Ολυμπιακών Αγώνων και κατ’ επέκταση την αξιοπιστία της χώρας μας στη 
Διεθνή Κοινότητα. Στην ενσωμάτωση του δόγματος της ολικής ασφάλειας, στο 
πλαίσιο του οποίου το ολυμπιακό περιβάλλον είναι ταυτόσημο με το ελλαδικό.  
 
  Στο σωστό σχεδιασμό, στην άρτια εκπαίδευση του ανθρώπινου 
δυναμικού ασφάλειας και στη χρήση σύγχρονης και δοκιμασμένης τεχνολογίας. 
Στην διακλαδική συνεργασία και στο συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων, με 
ενιαία διοίκηση από την Ελληνική Αστυνομία, με διακριτούς ρόλους και ευθύνες 
σε όλα τα επίπεδα. Στη δυνατότητα προσαρμογής και επικαιροποίησης του 
σχεδιασμού μέσα από διαδικασίες δοκιμασίας, sport events, ασκήσεις και τέλος, 
διεθνή συνεργασία.  
 
  Με το σχεδιασμό ολυμπιακής ασφάλειας στοχεύουμε, πρώτον να 
διατηρήσουμε και την περίοδο διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνες ειρηνικό και 
ασφαλές περιβάλλον στη χώρα μας. Δεύτερον, να εξασφαλίσουμε τη δυνατότητα 
σε όλους όσους έχουν συγκεκριμένο ρόλο στους Ολυμπιακούς Αγώνες της 
Αθήνας να εκτελέσουν απρόσκοπτα τα ολυμπιακά τους καθήκοντα.  
 
  Τρίτον, να παρέχουμε σε όλους τους επισκέπτες το απαραίτητο 
αίσθημα ασφάλειας, που θα τους επιτρέψει να απολαύσουν τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες της Αθήνας και την ελληνική φιλοξενία γενικότερα. Να προβάλουμε σε 
όλον τον κόσμο την εικόνα μας, την εικόνα μιας διοργάνωσης, που να 
χαρακτηρίζεται από ειρήνη, φιλία, αθλητική ευγένεια και άμιλλα.  
 
  Κυρίες και κύριοι, είμαστε στην τελική ευθεία, 10 μήνες πριν από 
τους αγώνες. Η αντίστροφη μέτρηση έχει αρχίσει. Ο σχεδιασμός της ολυμπιακής 
ασφάλειας έχει φτάσει σ’ ένα επίπεδο, που οι υψηλές του δυνατότητες είναι 
πλέον ξεκάθαρες και παραδεκτές. Οι εντατικοί ρυθμοί που ακολουθούμε για 
βελτιώσεις μέχρι τους Ολυμπιακούς Αγώνες αποτελούν μοναδική εγγύηση ότι 
όσοι φιλοξενηθούν στη χώρα μας θα είναι και θα αισθάνονται απόλυτα ασφαλείς.  
 
  Ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, θεσμικά υπεύθυνος για την 
ολυμπιακή ασφάλεια, είμαι απόλυτα πεπεισμένος ότι θα τα καταφέρουμε. Το 
ισχυρό μας όπλο είναι η άριστη προετοιμασία, αλλά και η ικανότητα που έχουμε 
ως Έλληνες να ανταποκρινόμαστε θετικά στις μεγάλες προκλήσεις.  
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  Η Ελλάδα, η γενέτειρα των Ολυμπιακών Αγώνων, θα είναι 
πανέτοιμη. Σας ευχαριστώ.  
 
Ε. ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Στρατηγέ σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την παρουσίαση την 
οποία κάνατε και τώρα έχω τη χαρά να καλέσω στο βήμα τον Υποστράτηγο κ. 
Κωνσταντινίδη, ο οποίος είναι υπεύθυνος της Δ/νσης για την Ολυμπιακή 
Ασφάλεια στο Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και θα κάνει, όπως σας προανήγγειλα, 
την αναλυτική παρουσίαση του προγράμματος ασφαλείας. 
 
Β. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κυρίες και κύριοι, ως Διευθυντής της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Ολυμπιακών Αγώνων, της ΔΑΟΑ, σας καλωσορίζω κι εγώ με τη 
σειρά μου στην παρουσίαση του σχεδιασμού ολυμπιακής ασφάλειας. 
 
  Η παρουσίασή μου θα επικεντρωθεί σε λειτουργικά και 
επιχειρησιακά θέματα του σχεδιασμού. Στη μέχρι σήμερα εξέλιξή του και στην 
προοπτική του μέχρι το καλοκαίρι του 2004. Τονίζω το χρονικό αυτό ορόσημο, 
διότι τότε ο σχεδιασμός της ολυμπιακής ασφάλειας θα είναι απολύτως έτοιμος να 
εφαρμοστεί στο σύνολό του. 
 
  Σε ό,τι αφορά το θέατρο επιχειρήσεων, θα προσπαθήσω να σας 
δώσω μια τάξη μεγέθους. Κατά την περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, 
θα προστεθεί ασφάλεια σε εθνικές αποστολές, σε αθλητές, συνοδούς αθλητικών 
αποστολών και κριτές, σε εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, σε 
μέλη της ΔΟΕ, των Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών, των V.I.P.  και σε 
χορηγούς. 
 
  Όμως, το πεδίο της Ολυμπιακής Ασφάλειας, περιλαμβανομένων 
και των ξένων επισκεπτών και θεατών, δεν περιορίζεται μόνο στα πρόσωπα. Το 
θέατρο των επιχειρήσεων εκτείνεται σε όλη την Ελλάδα. 
 
  Ο σχεδιασμός καλύπτει 126 Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις και πλήθος 
πολιτιστικών εκδηλώσεων στην Αθήνα και στις 4 περιφερειακές Ολυμπιακές 
Πόλεις, τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, το Ηράκλειο, το Βόλο, καθώς και στο 
σύνολο των Νομών της χώρας και των μεγάλων πόλεων, κατά τη διαδρομή της 
Ολυμπιακής Φλόγας. 
 
   Ο σχεδιασμός της Ολυμπιακής Ασφάλειας, έχοντας ως βάση και 
ενσωματώνοντας την ελληνική πραγματικότητα, τις εφαρμογές, τις εμπειρίες, 
αλλά και τις πρακτικές των τελευταίων Ολυμπιακών Αγώνων, της Βαρκελώνης, 
της Ατλάντα, του Σίδνεϋ, της Χειμερινής Ολυμπιάδας του Salt Lake City, της 
πρώτης δηλαδή Ολυμπιάδας μετά την 11η Σεπτεμβρίου, εξελίχθηκε μέχρι 
σήμερα, ο σχεδιασμός μας αυτός, με την εκπόνηση του στρατηγικού σχεδίου, του 
κατευθυντήριου σχεδίου, του τακτικού σχεδίου και του επιχειρησιακού σχεδίου, 
που είναι σε εξέλιξη. 
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  Η παραπέρα πορεία του σχεδιασμού ασφάλειας, κλιμακώνεται 
μέχρι την τέλεση των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών Αγώνων στις 
παρακάτω φάσεις. 
 
  Στη φάση ολοκλήρωσης των επιχειρησιακών σχεδίων, που χρονικά 
συμπίπτει με την έναρξη της επιχειρησιακής φάσης των μέτρων ασφάλειας. 
Ολοκληρώνεται δηλαδή την 1η Ιουλίου του 2004. 
 
  Τη φάση αξιολόγησης, που ξεκίνησε ουσιαστικά από το Νοέμβριο 
του 2001, με την πρώτη άσκηση ετοιμότητας, είναι σήμερα σε εξέλιξη και θα 
συνεχιστεί εντατικά μέχρι την έναρξη των Αγώνων. 
 
  Τη φάση υλοποίησης των μέτρων ασφάλειας, από την 1η Ιουλίου 
του 2004, μέχρι και στις 4 Οκτωβρίου του 2004, που θα έχουν ολοκληρωθεί οι 
Παραολυμπιακοί Αγώνες και θα έχουν αποχωρήσει όλες οι αποστολές. Το 
πρόγραμμα ασφάλειας, ολοκληρώνεται με τη φάση αποτίμησης και συνολικής 
αξιολόγησης των αποτελεσμάτων. 
 
  Είναι τώρα στιγμή να σας παρουσιάσω αναλυτικά το σχεδιασμό 
Ολυμπιακής Ασφάλειας, που όπως ανέφερε και ο Αρχηγός του Σώματος 
στηρίζεται στη διεθνή αναγνώριση των απειλών, στην πρόβλεψη των 
ενδεχόμενων κινδύνων, με αντίστοιχη κλιμάκωση των προληπτικών και των 
αποτρεπτικών μέτρων. 
 
  Θα προσπαθήσω πολύ σύντομα να εστιάσω σε βασικούς άξονες 
αυτού του σχεδιασμού, που περιλαμβάνει ειδικά σχέδια, τα οποία αφορούν: 
v Στην ασφάλεια των Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων,  
v Στην προστασία των επίσημων προσώπων, των μελών της Ολυμπιακής 

Οικογένειας και των αθλητικών αποστολών, 
v Στη διαχείριση της κυκλοφορίας, στη φύλαξη των ζωτικών εγκαταστάσεων και  
v Στις ειδικές δράσεις.  
 
  Αρχικά επιτρέψτε μου να αναφερθώ στη βασική διάκριση των 
Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων σε αγωνιστικές και μη αγωνιστικές. Οι αγωνιστικές 
Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις, περιλαμβάνουν: 
v 2 συγκροτήματα εγκαταστάσεων, το Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών, το 

γνωστό μας ΟΑΚΑ και το Ελληνικό,  
v 14 μεμονωμένες εγκαταστάσεις, όπως το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, τα 

Κέντρο Beach Volley, το Παναθηναϊκό Στάδιο, το Κλειστό Γυμναστήριο 
Νίκαιας και τα υπόλοιπα,  

v 4 προσωρινές που σχετίζονται με τα αγωνίσματα δρόμου και  
v 4 εγκαταστάσεις των Ολυμπιακών Πόλεων όπου θα πραγματοποιηθούν οι 

προκριματικοί αγώνες του ποδοσφαίρου. 
 
  Οι μη αγωνιστικές Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις περιλαμβάνουν:  
v τα αεροδρόμια, τα λιμάνια,  
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v το Ολυμπιακό Χωριό,  
v τα ολυμπιακά ξενοδοχεία,  
v το Διεθνές Κέντρο Αναμετάδοσης,  
v το κύριο Κέντρο Τύπου,  
v τα Χωριά Δημοσιογράφων,  
v τα Χωριά Διαιτητών – Κριτών,  
v τα προπονητήρια και  
v τις εγκαταστάσεις της Οργανωτικής Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Στο σημείο αυτό θα παρουσιάσω το πρότυπο οργάνωσης της 
ασφάλειας μιας Ολυμπιακής Εγκατάστασης. Στην οθόνη προβάλλεται σχηματικά 
η εγκατάσταση. 
 
  Στην περίμετρο υπάρχει η εξωτερική περίφραξη ασφάλειας, όπου 
αναπτύσσονται τα συστήματα φυσικής ασφάλειας, οι κάμερες δηλαδή «CCTV», 
οι αισθητήρες ανίχνευσης κίνησης. 
 
  Όπου οι χωροταξικές συνθήκες το επιτρέπουν, προβλέπεται και 
εσωτερική περίφραξη. Μεταξύ των δύο αυτών περιφράξεων, προβλέπεται μια 
ζώνη ασφάλειας για την κίνηση των αστυνομικών οχημάτων. 
 
  Επίσης, για τον έλεγχο της περιμέτρου υπάρχουν σκοπιές, 
παρατηρητήρια και περίπολοι. Όπως παρατηρείτε, για τη διευκόλυνση του 
ελέγχου, αλλά και την εξασφάλιση της ομαλής ροής εισόδου, υπάρχουν 
συγκεκριμένα σημεία ελέγχου πρόσβασης. 
 
  Διαφορετικά για τους θεατές, διαφορετικά για τους 
δημοσιογράφους, διαφορετικά για τις αθλητικές αποστολές και διαφορετικά για 
τους επισήμους και τους V.I.P. 
 
  Στην περιβάλλουσα την εγκατάσταση ζώνη, περιοχή μάλλον, 
εκτείνονται δύο ζώνες. Αρχικά η ζώνη ελεγχόμενης εισόδου και κυκλοφορίας, 
πλάτους 50 μέχρι 400 μέτρα κατά περίπτωση, όπου επιτρέπεται η είσοδος από 
συγκεκριμένα σημεία, μόνο σε διαπιστευμένα οχήματα και σε οχήματα κατοίκων 
και εργαζομένων που διαθέτουν ειδική άδεια. 
 
  Στη συνέχεια έχουμε τη ζώνη ελεγχόμενης στάθμευσης, όπου η 
κυκλοφορία είναι μεν ελεύθερη, πλην όμως τίθενται περιορισμοί μόνο στη στάση 
και στη στάθμευση των οχημάτων σε συγκεκριμένους δρόμους για την 
εξυπηρέτηση των ολυμπιακών μεταφορικών αναγκών. 
 
  Η ζώνη αυτή είναι πλάτους 100 έως 1.000 μέτρων κατά περίπτωση. 
Διευκρινίζεται ότι το πλάτος των δύο αυτών ζωνών, συναρτάται με τα χωροταξικά 
στοιχεία της περιοχής που βρίσκεται η εγκατάσταση. 
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  Πέραν των ζωνών αυτών, υπάρχει η περιβάλλουσα αστική περιοχή, 
που αναπτύσσονται συγκεκριμένες επιχειρησιακές δράσεις, με τη λήψη μέτρων 
ασφάλειας και τροχαίας. Αυτό το συγκεκριμένο μοντέλο θα εφαρμόζεται 
αναλογικά σε όλες τις Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις.  
 
  Θα πρέπει να τονιστεί εδώ, ότι πριν την παραλαβή κάθε 
εγκατάστασης από τις δυνάμεις ασφάλειας, θα προηγείται έλεγχος ασφάλειας, 
από εξειδικευμένο προσωπικό και αφού διαπιστωθεί ότι είναι καθαρή, η 
εγκατάσταση θα κλειδώνει, θα γίνεται το lock down, όπως λέμε στη γλώσσα μας. 
 
  Από εκείνη τη στιγμή, οτιδήποτε εισέρχεται στην εγκατάσταση, 
πρόσωπα, οχήματα, αντικείμενα, θα υπόκεινται στη διαδικασία ελέγχου 
πρόσβασης. 
 
  Για οικονομία του χρόνου θα επικεντρώσω την παρουσίασή μου σε 
ορισμένες υψηλού ενδιαφέροντος και ευαισθησίας, από πλευράς ασφάλειας, 
εγκαταστάσεις. Ξεκινώντας πρώτα από το Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών, 
το ΟΑΚΑ. 
 
  Στο ΟΑΚΑ, εκτός από τις αγωνιστικές δραστηριότητες, θα 
πραγματοποιηθούν οι τελετές έναρξης και λήξης των Ολυμπιακών και των 
Παραολυμπιακών Αγώνων του 2004. 
 
  Πρόκειται για  ένα σύμπλεγμα 7 εγκαταστάσεων, με αυτοτελή 
ολυμπιακή διοίκηση, με πρόβλεψη υλοποίησης ολυμπιακών διαδικασιών 
ασφάλειας και με διάθεση, ιδιαίτερα σημαντικής δύναμης προσωπικού, που θα 
έχει στη διάθεσή της ένα σύγχρονο επιχειρησιακό κέντρο, εξοπλισμούς και μέσα. 
 
  Περνάμε τώρα σε μια υψίστης σημασίας για την ασφάλεια 
εγκατάσταση στο Ολυμπιακό Χωριό. Στο Ολυμπιακό Χωριό, όπου θα διαμείνουν 
10.500 αθλητές, 5.500 συνοδοί και θα απασχοληθούν σε διάφορους τομείς 
10.585 άτομα, παρέχεται το ανώτατο επίπεδο προστασίας. 
 
  Για το σκοπό αυτό έχει σχεδιαστεί αυτοτελής διοίκηση ασφάλειας, 
με πρόβλεψη υλοποίησης ολυμπιακών διαδικασιών, που θα έχει στη διάθεσή της 
ένα υπερσύγχρονο όντως επιχειρησιακό κέντρο, έναν ιδιαίτερα σημαντικό αριθμό 
προσωπικού, καλώς εκπαιδευμένου και εξοπλισμούς ασφάλειας όπως 
αισθητήρες κίνησης κατά μήκος της εξωτερικής περίφραξης. Κάμερες, μαγνητικές 
πύλες, συστήματα x-rays, φορητά μαγνητόμετρα, αστυνομικά οχήματα, 
επιχειρησιακό ειδικό εξοπλισμό. 
 
  Έχουν σχεδιαστεί ΠΕΔΕΠ και εποχούμενες περιπολίες, καθώς και 
εναέρια επιτήρηση για την αποτελεσματικότερη αστυνόμευση του χώρου. Θα 
πρέπει να επισημανθεί ότι ανάλογη θα είναι η ασφάλεια στα δημοσιογραφικά 
χωριά, στα χωριά διαιτητών και κριτών, το κύριο Κέντρο Τύπου, καθώς και στο 
διεθνές Κέντρο Αναμετάδοσης. 
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  Ένας άλλος τομέας υψηλού ενδιαφέροντος είναι τα ολυμπιακά 
ξενοδοχεία που θα διαμένουν τα μέλη της ολυμπιακής οικογένειας. Ο 
επιχειρησιακός σχεδιασμός περιλαμβάνει την ανάπτυξη αυξημένων μέτρων 
ασφάλειας σε 213 συνολικά ξενοδοχεία στο Νομό Αττικής και στις τέσσερις 
Ολυμπιακές Πόλεις.  
 
  Τα μέτρα αυτά κλιμακώνονται σε διάφορα επίπεδα ασφάλειας, 
ανάλογα με το επίπεδο απειλής των διαμενόντων. Το υψηλότερο επίπεδο 
ασφάλειας αφορά το ξενοδοχείο «ATHENS ΗILTON HOTEL» το οποίο και θα 
λειτουργήσει κατά την περίοδο των Αγώνων ως Αρχηγείο της ΔΟΕ. 
 
  Σημαντική βαρύτητα προσδίδει ο σχεδιασμός μας σε έναν άλλο 
ειδικό χώρο διαμονής, τα Πλωτά Ξενοδοχεία. Στο Λιμάνι του Πειραιά όπου θα 
ελλιμενιστούν 12 κρουαζιερόπλοια τα οποία θα λειτουργήσουν ως πλωτά 
ξενοδοχεία και θα φιλοξενήσουν 13.500 μέλη της ολυμπιακής οικογένειας και 
θεατές, προβλέπονται αυξημένα ασφάλειας.  
 
  Για την προστασία της ολυμπιακής ζώνης του Πειραιά τα μέτρα 
ασφάλειας περιλαμβάνουν: περίφραξη με αισθητήρες, επιτήρηση περιμέτρου με 
κάμερες και περιπόλους, έλεγχο πρόσβασης με μαγνητικές πύλες, δύναμη 
αντίδρασης και κέντρο διοίκησης εξοπλισμένο με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα 
επικοινωνιών, συντονισμού και ελέγχου. 
 
  Στο χώρο του Λιμανιού από τη θάλασσα και την ξηρά θα διατεθεί 
μεγάλος αριθμός προσωπικού ασφάλειας, κυρίως από το Λιμενικό Σώμα, καθώς 
και από την Ελληνική Αστυνομία, το Πυροσβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες 
Δυνάμεις.  
 
  Για την κάλυψη του θαλάσσιου χώρου της εγκατάστασης των 
πλωτών ξενοδοχείων, τα μέτρα περιλαμβάνουν: προστασία με καταδιωκτικές 
ακάτους επιτήρησης, επιτήρηση από την ανοιχτή θάλασσα, συστήματα 
υποθαλάσσιου ελέγχου «soner», συσκευές ανίχνευσης βυθού, περιπολίες 
εξωτερικά τόσο από πλωτά του Λιμενικού Σώματος, όσο και από αστυνομικές 
δυνάμεις στο χερσαίο χώρο και τα γύρω κτίρια. 
 
  Ιδιαίτερη σημασία δίνουμε στην προστασία των επισήμων 
προσώπων των μελών της Ολυμπιακής οικογένειας και των αθλητικών 
αποστολών. Τα μέτρα που θα εφαρμοστούν θα είναι βασισμένα στην εκτίμηση 
των κινδύνων και στην αξιολόγηση των απειλών. Τα μέτρα ασφάλειας που 
διακρίνονται σε μέτρα γενικής και ειδικής προστασίας θα υλοποιούνται από άρτια 
εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο προσωπικό, που θα έχει στη διάθεσή του 
σύγχρονο εξοπλισμό και μέσα.  
 
  Τα μέτρα αυτά θα λαμβάνονται σε καθημερινή βάση, 24 ώρες το 
24ωρο, από την άφιξη μέχρι την αναχώρηση. Θα κλιμακώνονται ανάλογα με την 
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εκτίμηση της απειλής και θα συντονίζονται από ειδικό κέντρο επιχειρήσεων. Η 
προστασία των επισήμων και των αθλητικών αποστολών αποτελεί ευθύνη 
αποκλειστικά των Ελληνικών Αρχών Ασφάλειας με την υποστήριξη των Ενόπλων 
Δυνάμεων. 
 
  Για ότι αφορά την οπλοφορία των ξένων συνοδών ασφάλειας ισχύει 
η ελληνική νομοθεσία. Στις ολυμπιακές εγκαταστάσεις σε καμία περίπτωση δεν 
θα παραβιαστεί η αρχή «No Guns in the Venues». Θα πρέπει επίσης να γίνει 
κατανοητό, ότι οι ξένοι συνοδοί ασφάλειας δεν θα έχουν επιχειρησιακό έργο να 
επιτελέσουν. Κατά το χρόνο παραμονής τους στη χώρα μας θα συνεργαστούν 
στενά με τις Ελληνικές Αστυνομικές Αρχές Ασφάλειας σε ένα ρόλο συνδέσμου. 
 
  Ένας από τους σημαντικούς άξονες του σχεδιασμού μας είναι η 
διαχείριση κυκλοφορίας. Η διαχείριση κυκλοφορίας στο Νομό Αττικής και ο 
συντονισμός των δράσεων όλων των εμπλεκόμενων φορέων θα γίνεται από ένα 
πλήρως εξοπλισμένο και σύγχρονο κέντρο, το Θάλαμο Επιχειρήσεων 
Παρακολούθησης και Ελέγχου της Κυκλοφορίας, ΕΠΕΚ, στη βάση ενός ειδικού 
σχεδίου που προβλέπει μια σειρά συγκεκριμένων μέτρων κυκλοφορίας. 
 
  Τα μέτρα Τροχαίας θα εφαρμόζονται από προσωπικό της 
Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής με τη συνδρομή και εθελοντών ασφάλειας και θα 
επικεντρώνονται: το ολυμπιακό οδικό δίκτυο και στο περιβάλλον οδικό δίκτυο και 
το δίκτυο προσβάσεων.  
 
  Ειδικότερα, το ολυμπιακό οδικό δίκτυο περιλαμβάνει τον ολυμπιακό 
δακτύλιο, όπου θα κινείται σχεδόν το σύνολο των μελών της ολυμπιακής 
οικογένειας και των θεατών και για το λόγο αυτό τα μέτρα εκεί θα είναι έντονα. 
Αυξημένα μέτρα Τροχαίας θα λάβουμε στο πρωτεύον ολυμπιακό οδικό δίκτυο, 
στο οποίο σχεδιάζονται οι κύριες διαδρομές, στο δευτερεύον ολυμπιακό οδικό 
δίκτυο όπου θα σχεδιάζονται οι δευτερεύουσες, οι εναλλακτικές διαδρομές και 
στις διαδρομές εκτάκτων αναγκών που θα χρησιμοποιούνται για τις κινήσεις των 
οχημάτων άμεσης ανάγκης. 
 
  Τα μέτρα Τροχαίας εν τάχη περιλαμβάνουν: πλήρη κάλυψη των 
οδικών κόμβων με πεζούς τροχονόμους, προληπτική αστυνόμευση με πεζές και 
εποχούμενες, τεχνικά μέσα, κάμερες, φωτογραφικές μηχανές καταγραφής 
παραβάσεων κλπ., επιτήρηση από αέρος με ελικόπτερα και αερόπλοιο, 
δημιουργία ζωνών γύρω από τις εγκαταστάσεις στις οποίες αναφέρθηκα, 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις διευκόλυνσης της κυκλοφορίας, θα έχουμε τις 
ολυμπιακές λωρίδες για την διευκόλυνση της κίνησης των μελών της ολυμπιακής 
οικογένειας και των θεατών, πρόσθετη σήμανση κλπ. Περιοριστικά μέτρα της 
κυκλοφορίας ορισμένων κατηγοριών οχημάτων, όπως είναι τα οχήματα 
μεταφοράς επικινδύνων υλικών. Ευρεία ενημέρωση του κοινού για όλες τις 
κυκλοφοριακές αλλαγές και τις ρυθμίσεις.  
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  Με τα μέτρα αυτά εξασφαλίζουμε τη διευκόλυνση της κίνησης των 
μελών της οικογένειας και των θεατών, χωρίς –το επαναλαμβάνω- να 
επηρεάζουμε υπέρμετρα τις καθημερινές λειτουργίες των πολιτών και της πόλης. 
Ανάλογα μέτρα θα λαμβάνονται και στις τέσσερις Ολυμπιακές Πόλεις και στο 
εθνικό οδικό δίκτυο πρόσβασης σ’ αυτές.  
 
  Ο σχεδιασμός Ολυμπιακής Ασφάλειας περιλαμβάνει και τη φύλαξη 
των ζωτικών εγκαταστάσεων. Όπως είναι οι εγκαταστάσεις ηλεκτρικής ενέργειας, 
ύδρευσης, τηλεπικοινωνιών, πετρελαίων, φυσικού αερίου, μεταφορών κλπ.  
 
  72 συνολικά φορείς συμμετέχουν στην κατάρτιση ειδικών 
επιχειρησιακών σχεδίων για την ασφάλεια των εγκαταστάσεών τους υπό το 
συντονισμό της ΔΑΟΑ. Ειδική μνεία γίνεται στις Ένοπλες Δυνάμεις που 
επιτελούν σημαντικό ρόλο στη φύλαξη αυτών των εγκαταστάσεων. 
 
  Στο σημείο αυτό θα μου επιτρέψετε να κάνω ειδική αναφορά 
ενδεικτικά στις κυριότερες ειδικές δράσεις. Όπως είναι η επιτήρηση των 
συνόρων, η προστασία του εναέριου χώρου, η ασφάλεια της αστικής περιοχής, η 
πυρασφάλεια, η αντιμετώπιση των τρομοκρατικών ενεργειών και η αντιμετώπιση 
των Χ.Β.Ρ.Π. απειλών. 
 
  Αναφορικά με την ενίσχυση της επιτήρησης των συνόρων μας θα 
εντατικοποιηθεί η δράση των Ενόπλων Δυνάμεων, του Λιμενικού Σώματος, των 
Συνοριακών Φυλάκων και του αστυνομικού προσωπικού με διάθεση πρόσθετων 
πόρων. 
 
  Για την προστασία των χερσαίων συνόρων θα διεξάγονται 
αστυνομικές επιχειρήσεις και εξονυχιστικοί έλεγχοι όλο το 24ωρο με πεζές και 
εποχούμενες περιπολίες, καθώς και με εναέρια επιτήρηση, ενώ θα 
κινητοποιούνται παρατηρητές και ομάδες ελέγχων σε προεπιλεγμένα σημεία.  
 
  Για την προστασία του θαλάσσιου χώρου το Λιμενικό Σώμα 
διαθέτει: περιπολικά πλοία ανοιχτής θάλασσας, παράκτια ταχέα περιπολικά, 
καταδιωκτικές ακάτους, αεροσκάφη ναυτιλιακής περιπολίας, ελικόπτερα 
ακτοφυλακής, περιπολικά οχήματα και συστήματα επάκτιας επιτήρησης. 
 
  Ειδική πρόβλεψη έχει γίνει στο σχεδιασμό μας και για την ενίσχυση 
των διαβατηριακών και των τελωνειακών ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Μια άλλη πολύ σημαντική δράση είναι αυτή που αφορά στην προστασία του 
εναέριου χώρου. Στην εναέρια προστασία τον κύριο λόγο έχουν οι Ένοπλες 
Δυνάμεις της χώρας που διαθέτουν την ικανότητα, την ετοιμότητα και τους 
απαιτούμενους πόρους σε συνεργασία φυσικά με την υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, καθώς και τις επίγειες δυνάμεις ασφάλειας. 
 
  Στον τομέα αυτό ακολουθούμε έναν ανάλογο σχεδιασμό με αυτόν 
της χειμερινής Ολυμπιάδας του Salt Lake City, που αποσκοπεί στην ενίσχυση 
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της ασφάλειας των πτήσεων, στην εναέρια υποστήριξη των επιχειρήσεων 
ασφάλειας και γενικά στην αντιμετώπιση των απειλών από αέρος.  
 
  Ο σχεδιασμός μας που καλύπτει όλη την Ελλάδα ξεκινώντας από 
τα σύνορα και τις πύλες εισόδου επικεντρώνεται και στην αστική περιοχή των 
ολυμπιακών πόλεων, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην ασφάλεια της περιοχής 
που περιβάλλει τις ολυμπιακές εγκαταστάσεις, στην ασφάλεια των ολυμπιακών 
διαδρομών των αστικών λεωφορείων, του ΜΕΤΡΟ, του Τραμ, του Προαστιακού 
Σιδηροδρόμου και στην ασφάλεια των χώρων πραγματοποίησης πολιτιστικών 
εκδηλώσεων, των αρχαιολογικών χώρων και των χώρων ολυμπιακών 
συνεδρίων. 
 
  Τα μέτρα ασφάλειας της αστικής περιοχής είναι εμφανή και αφανή 
και περιλαμβάνουν πεζές, εποχούμενες και εναέριες περιπολίες. Η ασφάλεια της 
αστικής περιοχής σαφώς ενισχύεται από το δόγμα ολικής ασφάλειας το οποίο 
λειτουργεί συμπληρωματικά.  
 
  Μια άλλη πολύ σημαντική δράση είναι αυτή που σχετίζεται με την 
πυρασφάλεια των εγκαταστάσεων. Τα επιχειρησιακά σχέδια πυρασφάλειας του 
Πυροσβεστικού Σώματος καλύπτουν το σύνολο των ολυμπιακών εγκαταστάσεων 
και εκδηλώσεων και βασίζονται σε ειδικές μελέτες τρωτότητας και εκτίμηση 
κινδύνων. 
 
  Για την υλοποίηση του σχεδιασμού πυρασφάλειας εγκαταστάσεων 
διατίθεται η μεγαλύτερη πυροσβεστική δύναμη που αναπτύχθηκε ποτέ σε 
αγώνες, με σύγχρονο εξοπλισμό, αλλά και μέσα. Ωστόσο θα πρέπει να 
επισημανθεί, ότι θέατρο επιχειρήσεων για το Πυροσβεστικό Σώμα είναι όλη η 
χώρα όπου θα διατεθεί το σύνολο των πόρων του. 
 
  Τώρα, για την αντιμετώπιση των τρομοκρατικών ενεργειών 
διαθέτουμε ειδικό αντιτρομοκρατικό σχέδιο, σύστημα χειρισμού κρίσεων, δίκτυο 
πληροφοριών και μονάδες ταχείας αντίδρασης για πρόληψη και αποτροπή 
ενδεχόμενων τρομοκρατικών ενεργειών. 
 
  Ειδική βαρύτητα στην ολυμπιακή εκπαίδευση δώσαμε στην υψηλή 
κατάρτιση των Ειδικών Μονάδων Ταχείας Αντίδρασης και των ομάδων Πρώτης 
Απόκρισης, όπως είναι η Ειδική Κατασταλτική Αντιτρομοκρατική Μονάδα, ΕΚΑΜ, 
το Τμήμα Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών, το ΤΕΕΜ, η Μονάδα 
Υποβρυχίων Αποστολών, ΜΥΑ, η Ειδική Ομάδα Διαπραγματευτών και οι 
Ελεύθεροι Σκοπευτές. 
 
  Στο σχεδιασμό μας προβλέπεται εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων 
σε τέτοιου είδους ειδικές δράσεις, ιδία στη διαχείριση συνεπειών.  
 
  Για την αντιμετώπιση των Χ.Β.Ρ.Π. απειλών, καταρτίστηκε σχέδιο 
με τη συνδρομή εμπειρογνωμόνων απ’ τις χώρες-μέλη της Ολυμπιακής 
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Συμβουλευτικής Ομάδας. Έχει δρομολογηθεί η προμήθεια του απαιτούμενου 
εξοπλισμού και η εξειδικευμένη εκπαίδευση του προσωπικού που θα διατεθεί για 
την υλοποίηση του σχεδίου αυτού. 
 
  Ωστόσο, θέλω να επισημάνω ότι το ασύμμετρο του κινδύνου 
επιβάλει διεθνείς συνεργασίες, οι οποίες είναι ήδη σε εξέλιξη. Μετά τη σύντομη, 
την ταχύτατη θα έλεγα παρουσίαση κομβικών σημείων του επιχειρησιακού 
σχεδιασμού, θεωρώ σημαντικό να αναφερθώ στον μηχανισμό που θα υλοποιήσει 
και θα υποστηρίξει αυτό μας τον σχεδιασμό.  
 
  Ο μηχανισμός αυτός περιλαμβάνει δομή διοίκησης, το Ολυμπιακό 
Κέντρο Πληροφοριών, το ανθρώπινο δυναμικό μας, ολυμπιακή εκπαίδευση, μια 
διαδικασία αξιολόγησης δοκιμών και προσαρμογών, τεχνική υποστήριξη, 
επικοινωνιακή διαχείριση και συνεργασίες σε εθνικό και σε διεθνές επίπεδο. 
 
  Ξεκινώντας απ’ τη δομή διοίκησης της ολυμπιακής ασφάλειας, 
θέλω να επισημάνω ότι για να εξασφαλιστεί η ενοποιημένη διοίκηση και η 
συντονισμένη δράση των φορέων, αξιοποιούμε τις υφιστάμενες δομές και 
συγκροτούμε νέες κατά τα πρότυπα προηγούμενων Ολυμπιάδων.  
 
  Σε πολιτικό επίπεδο, ο συντονισμός αναλαμβάνεται απ’ το θεσμικά 
υπεύθυνο υπουργό Δημόσιας Τάξης. Σε στρατηγικό επίπεδο, η διοίκηση ασκείται 
απ’ το Ολυμπιακό Στρατηγικό Κέντρο Ασφάλειας, με επικεφαλή τον Αρχηγό της 
Ελληνικής Αστυνομίας. Η επιχειρησιακή διοίκηση διασφαλίζεται μέσα απ’ το 
Ολυμπιακό Κέντρο Ασφάλειας, που στεγάζεται στη ΓΑΔΑ. 
 
  Εκεί εκπροσωπούνται όλοι οι φορείς. Από εκεί συντονίζονται όλες 
οι δράσεις με πλήρη διασύνδεση και διαλειτουργικότητα που περιλαμβάνει, που 
καλύπτει θα έλεγα όλες τις ολυμπιακές πόλεις. Σε τακτικό επίπεδο, όλες οι 
ολυμπιακές εγκαταστάσεις διαθέτουν αυτόνομα επιχειρησιακά κέντρα πλήρως 
όμως διασυνδεδεμένα με το Ολυμπιακό Κέντρο Ασφάλειας. Λεπτομερέστερα 
στοιχεία γι’ αυτό το θέμα περιλαμβάνονται στο κείμενο της παρουσίασής μου που 
θα τεθεί στη διάθεσή σας. 
 
  Ο σχεδιασμός της ολυμπιακής ασφάλειας δεν θα μπορούσε να 
αγνοήσει τον ειδικό ρόλο των πληροφοριών. Ακολουθώντας τη διεθνή πρακτική, 
συγκροτήσαμε το Ολυμπιακό Κέντρο Πληροφοριών της ΔΑΟΑ για τη διαχείριση 
πληροφοριών ολυμπιακού ενδιαφέροντος. Το Ολυμπιακό Κέντρο Πληροφοριών 
στηρίζεται στις υφιστάμενες δομές των υπηρεσιών ασφαλείας και πληροφοριών 
της χώρας και είναι στελεχωμένο με προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, του 
Πυροσβεστικού και Λιμενικού Σώματος, του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας 
και της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών. 
 
  Το Ολυμπιακό Κέντρο Πληροφοριών είναι ο μοναδικός κεντρικός 
φορέας συγκέντρωσης, ανάλυσης, αξιολόγησης και εκμετάλλευσης πληροφοριών 
ολυμπιακού ενδιαφέροντος, με αρμοδιότητα την τελική εκτίμηση των απειλών. 
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Καθοριστικό ρόλο στον τομέα αυτό έχει η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών με τις 
διεθνείς συνεργασίες της. 
 
  Στην οθόνη προβάλλεται το διάγραμμα ροής πληροφοριών. 
Παρατηρούμε ότι το ΟΚΕΠ είναι πράγματι το κομβικό σημείο. Αριστερά φαίνονται 
οι υπηρεσίες πληροφοριών και ασφάλειας της χώρας που τροφοδοτούν το ΟΚΕΠ 
με πληροφορίες και δεξιά οι αρμόδιες υπηρεσίες, στις οποίες το ΟΚΕΠ μετά απ’ 
την επεξεργασία διαβιβάζει αυτές τις πληροφορίες για να αξιοποιηθούν 
επιχειρησιακά. 
 
  Το ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί το σημαντικότερο παράγοντα για 
την ασφαλή διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων. Για συγκεκριμένα ολυμπιακά 
καθήκοντα στην Αττική και στις τέσσερις περιφερειακές ολυμπιακές πόλεις, θα 
διατεθούν συνολικά 41 χιλιάδες περίπου αστυνομικοί, λιμενικοί, πυροσβέστες, 
προσωπικό των ιδιωτικών εταιρειών παροχής υπηρεσιών ασφάλειας και 
εθελοντές ασφάλειας. 
 
  Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι η ολυμπιακή ασφάλεια ενισχύεται από 
το σύνολο του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας και των άλλων κύριων 
αρχών ασφάλειας, που δρουν συμπληρωματικά στο πλαίσιο του δόγματος 
ολικής ασφάλειας, λαμβανομένου υπόψη ότι όπως ήδη ανέφερα, η ασφάλεια 
ξεκινάει απ’ τα σύνορα και καλύπτει όλη τη χώρα με τις ειδικές δράσεις. 
 
  Προσδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στον τομέα της διοικητικής 
μέριμνας, ο σχεδιασμός μας περιλαμβάνει την κάλυψη θεμάτων διαμονής, 
διατροφής, μετακίνησης, υγειονομικής περίθαλψης, αλλά και παροχής κινήτρων 
για την υπεραπασχόληση.  
 
  Η ολυμπιακή εκπαίδευση αποτελεί βασικό μέλημά μας. Το 
πρόγραμμα της ολυμπιακής εκπαίδευσης περιλαμβάνει την γενική ολυμπιακή 
εκπαίδευση, τις ειδικές εκπαιδεύσεις και την πρακτική εκπαίδευση. Η γενική 
ολυμπιακή εκπαίδευση αφορά την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του 
προσωπικού όλων των εμπλεκομένων υπηρεσιών. 
 
  Το πρόγραμμα αυτό έχει ολοκληρωθεί στο μεγαλύτερό του μέρος. 
Οι ειδικές εκπαιδεύσεις αποσκοπούν στην απόκτηση των απαιτούμενων 
γνώσεων, ειδικών γνώσεων και ικανοτήτων απ’ το προσωπικό στο οποίο θα 
αναθέσουμε την άσκηση ειδικών καθηκόντων, ολυμπιακών καθηκόντων. 
 
  Για να σας δώσω μια τάξη μεγέθους αυτών των ειδικών 
εκπαιδεύσεων, απ’ την Ολυμπιακή Συμβουλευτική Ομάδα παρέχεται συνδρομή 
σε 92 ειδικές εκπαιδεύσεις, ενώ απ’ τη χώρα μας υλοποιούνται αυτοδύναμα 113. 
Οι περισσότερες απ’ αυτές τις ειδικές εκπαιδεύσεις έχουν πραγματοποιηθεί, ενώ 
οι υπόλοιπες βρίσκονται σε εξέλιξη με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης. 
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  Τι αφορούν αυτές οι εκπαιδεύσεις. Κυρίως θέματα όπως η 
αντιμετώπιση όπλων μαζικής καταστροφής, διαπραγματεύσεων, ανάλυσης 
πληροφοριών, αεροπειρατειών, ασφάλειας λιμένων, ηλεκτρονικό έγκλημα, 
διαχείριση κρίσεων, προστασία επισήμων, μία πολύ κρίσιμη και μεγάλη 
εκπαίδευση που την υλοποιούμε σε συνεργασία με Αμερικανούς ειδικούς, 
κυκλοφοριακή διαχείριση κλπ. 
 
  Η ολυμπιακή εκπαίδευση του προσωπικού ολοκληρώνεται με την 
πρακτική εκπαίδευση που εξασφαλίζεται μέσα απ’ τα sport events και τις 
ασκήσεις και κορυφώνεται με την προσαρμογή του προσωπικού στη σύγχρονη 
τεχνολογία και στις ολυμπιακές εγκαταστάσεις, με την τοποθέτηση του 
προσωπικού ασφάλειας στις εγκαταστάσεις, 40 μέρες πριν απ’ την έναρξη των 
Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Ο σχεδιασμός μας διαθέτει και ένα μηχανισμό αυτοελέγχου της 
αξιοπιστίας και της αποτελεσματικότητάς του, μέσω των sport events και των 
ασκήσεων ετοιμότητας. Σε ότι αφορά τις αθλητικές δοκιμαστικές διοργανώσεις, 
τον περασμένο Αύγουστο δοκιμάσαμε μερικώς την εφαρμογή σχεδίων σε 
επίπεδο εγκατάστασης σε τρεις απ’ αυτές.  
 
  Εκεί υλοποιήσαμε με επιτυχία μια σειρά εικονικών σεναρίων υπό 
μορφή μικρών πραγματικών ασκήσεων ετοιμότητας, κλιμακούμενης δυσκολίας, 
στο πλαίσιο μιας πρακτικοποιημένης εκπαιδευτικής διαδικασίας του προσωπικού 
μας. Τα αποτελέσματα στον τομέα της ασφάλειας ήταν ικανοποιητικά, κρινόμενα 
άλλωστε και εκ του αποτελέσματος. 
  
  Είμαστε στη φάση αξιοποίησης αυτών των συμπερασμάτων. Στις 
επόμενες προγραμματισμένες αθλητικές δοκιμαστικές διοργανώσεις, θα 
δοκιμάσουμε περισσότερο από μια φορά όλα μας τα σχέδια, έτσι ώστε να 
επιφέρουμε τις διορθωτικές παρεμβάσεις που θα καταδειχθούν ως αναγκαίες.  
 
  Ένα άλλο κομβικό σημείο του σχεδιασμού μας αποτελούν οι 
ασκήσεις ετοιμότητας ολυμπιακής ασφάλειας. Το πρόγραμμα των ασκήσεων 
αυτών υλοποιείται από ειδική ομάδα σχεδιασμού ασκήσεων της ΔΑΟΑ. Μέχρι 
σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί οι παρακάτω ασκήσεις ετοιμότητας:  
 
  Η άσκηση Δούρειος Ίππος το 2001, με σενάριο 
λεωφορειοπειρατείας και βομβιστικού περιστατικού. Η άσκηση Γόρδιος Δεσμός 
το 2002 με σενάριο αεροπειρατείας και βομβιστικού περιστατικού σε πλωτό 
ξενοδοχείο. Η άσκηση Ουράνιο Τόξο το 2002, μια πραγματική διακλαδική 
άσκηση, μεγάλη άσκηση, με σενάριο αεροπειρατείας στο έδαφος και απειλής 
τοποθέτησης αυτοσχέδιου εκρηκτικού μηχανισμού σε πλωτό ξενοδοχείο. 
 
  Η άσκηση Λερναία Ύδρα του 2003 με σενάριο τρομοκρατικής 
απειλής ολυμπιακής εγκατάστασης, πειρατείας σκάφος με ομηρία, σε συνδυασμό 
με φυσική καταστροφή, σεισμό. Τα σενάρια στις αθλητικές δοκιμαστικές 
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διοργανώσεις του περασμένου Αυγούστου. Η άσκηση Πύρινη Ρομφαία 2003 τον 
προηγούμενο μήνα, με σενάριο Χ.Β.Ρ.Π. απειλής.  
 
  Στο διάστημα που απομένει μέχρι τους Ολυμπιακούς Αγώνες, 
έχουν προγραμματιστεί: Η μεγάλη  πραγματική άσκηση αντιμετώπισης  απειλών 
με το όνομα Μπλε Οδύσσεια, που θα γίνει τον Δεκέμβρη του 2003. Μια σύνθεση 
άσκηση επί χάρτου και πραγματική τον Μάρτιο του 2004. Οι ασκήσεις 
εξοικείωσης και επιχειρησιακής εκπαίδευσης του προσωπικού μας στα 
συστήματα C4I. Η γενική πραγματική άσκηση τον Μάιο του 2004. Και όπως 
προανέφερα οι ασκήσεις προσαρμογής στις ολυμπιακές εγκαταστάσεις.  
 
  Άκρως σημαντικός είναι και ο τομέας της τεχνικής υποστήριξης. Ο 
σχεδιασμός της ολυμπιακής ασφάλειας υποστηρίζεται τεχνικά με συστήματα, 
μέσα και εξοπλισμούς πρωτοφανούς μεγέθους συγκριτικά με προηγούμενες 
Ολυμπιάδες. 
 
  Στον εξοπλισμό αυτό περιλαμβάνονται συστήματα επιτήρησης 
συνόρων, συστήματα ασφάλειας λιμένων, κινητά κέντρα διαχείρισης κρίσεων, 
εναέρια μέσα, πληροφορικά συστήματα κλπ. Λεπτομερέστερα στοιχεία γι’ αυτούς 
τους εξοπλισμούς περιλαμβάνονται στο κείμενο της παρουσίασής μου που θα 
τεθεί στη διάθεσή σας.  
 
  Αναφερόμενος όμως στα θέματα της τεχνικής υποστήριξης, δεν θα 
μπορούσα να μην κάνω ειδική αναφορά στα συστήματα ελέγχου, διοίκησης, 
συντονισμού και επικοινωνιών, τα γνωστά Συστήματα Ολυμπιακής Ασφάλειας 
C4I. Τα συστήματα αυτά με πλήρως εξασφαλισμένη διαλειτουργικότητα, 
παρέχουν πληροφόρηση, εικόνα, ήχο και δεδομένα στους διοικητές ασφάλειας, 
προκειμένου να έχουν επίγνωση της κατάστασης σε πραγματικό χρόνο και να 
διευκολύνεται έτσι η λήψη των αποφάσεων. 
 
  Πιο αναλυτικά τα συστήματα αυτά περιλαμβάνουν: Εξειδικευμένα 
συστήματα ασφάλειας. Συστήματα φυσικής ασφάλειας. Ψηφιακό συγκαναλικό 
ραδιοδίκτυο επικοινωνιών, συστήματα και προγράμματα πληροφορικής και 
κατασκευή και εξοπλισμό επιχειρησιακών κέντρων.  
 
  Έχει ήδη αρχίσει ως συμβατική υποχρέωση του προμηθευτή, η 
τεχνική εκπαίδευση του προσωπικού όλων των εμπλεκόμενων φορέων στη 
χρήση των συστημάτων αυτών, με προοπτική εξοικείωσής τους στην 
επιχειρησιακή λειτουργία τους. Η διαδικασία αυτή θα ολοκληρωθεί με την τελική 
παράδοση του όλου εξοπλισμού. 
 
  Η επικοινωνιακή διαχείριση της ολυμπιακής ασφάλειας συντονίζεται 
απ’ το αρμόδιο γραφείο τύπου του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, απ’ όπου και 
παρέχεται η επίσημη και υπεύθυνη ενημέρωση για τα θέματα ολυμπιακής 
ασφάλειας.  
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  Για ότι αφορά την επικοινωνιακή υποστήριξη των μέτρων 
ολυμπιακής ασφάλειας, οργανώνεται επικοινωνιακή καμπάνια για την ενημέρωση 
και την ευαισθητοποίηση του κοινού.  
 
  Οι Παραολυμπιακοί Αγώνες του 2004 αποτελούν μια εξίσου 
σημαντική πρόκληση για το σχεδιασμό ασφάλειας. Σαφέστατα λόγω της 
μικρότερης κλίμακας των αγώνων αυτών, θα γίνει ανάλογη προσαρμογή των 
πόρων χωρίς να μειωθεί όμως ο βαθμός ασφάλειας και προστασίας, ο οποίος θα 
εξακολουθήσει να είναι το ίδιο υψηλός με αυτό των Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Ο σχεδιασμός που περιγράψαμε παραπάνω είναι το αποτέλεσμα 
πολλών συνεργασιών, τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο. Σε εθνικό 
επίπεδο και υπό το συντονισμό της ΔΑΟΑ, συμμετέχουν και ενεργά 
συνεισφέρουν η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό Σώμα, το Πυροσβεστικό Σώμα, 
η Ελληνική Υπηρεσία Πληροφοριών, οι Ένοπλες Δυνάμεις, η Οργανωτική 
Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων «ΑΘΗΝΑ 2004», καθώς και άλλοι 72 φορείς 
που εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα στο πρόγραμμα ασφάλειας. 
 
  Ειδική μνεία θέλω να κάνω στη συνεργασία με όλους τους 
λειτουργικούς τομείς της Οργανωτικής Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων, καθώς 
και στην ειδική εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων, που υποστηρίζουν το έργο της 
ολυμπιακής ασφάλειας με προσωπικό και μέσα.  
 
  Σε ότι αφορά τη συνεργασία σε διεθνές επίπεδο, η ΔΑΟΑ έχει 
αναπτύξει καλή συνεργασία με τις Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές και με τους 
επικεφαλείς ασφάλειας των χορηγών. Αξιοσημείωτη όμως είναι και η συνεργασία 
που αναπτύσσεται στον τομέα της ασφάλειας γενικά με τα κράτη-μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τις χώρες της Βαλκανικής και της Μεσογείου και τους 
διεθνείς οργανισμούς αστυνομικής συνεργασίας, την INTERPOL, την EUROPOL 
κλπ. 
 
  Θέλω να επισημάνω ότι η μέχρι τώρα πορεία και το έργο της ΔΑΟΑ 
έχει γίνει δεκτό από την ΔΟΕ, τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, με θετικά σχόλια. 
Η συνεργασία μας με τους εκπροσώπους των χωρών της ΟΣΟ, κυρίως σε 
επίπεδο εμπειρογνωμόνων, έχει εξελιχθεί μέχρι σήμερα πολύ θετικά και 
συνεχίζεται, με πρακτική  πλέον προσέγγιση και συμβουλευτική συνδρομή σε 
εξειδικευμένους τομείς του σχεδιασμού, με συνεισφορά στην ολυμπιακή ειδική 
εκπαίδευση και στην ανταλλαγή των πληροφοριών.  
 
  Η προετοιμασία μας βρίσκεται σε εξέλιξη, εναπομένουν ως κομβικά 
επόμενα βήματα, η ολοκλήρωση των επιχειρησιακών σχεδίων, η ολοκλήρωση 
των ολυμπιακών εκπαιδεύσεων, ο έλεγχος και η δοκιμασία του σχεδιασμού, 
μέσω των ασκήσεων, των sport events με στόχο διορθωτικές παρεμβάσεις, η 
σταδιακή προμήθεια, η πλήρης εγκατάσταση και ο έλεγχος του εξοπλισμού και 
των τεχνικών μέσων και η διεύρυνση και η εντατικοποίηση των διεθνών 
συνεργασιών. 
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  Κυρίες και κύριοι, κλείνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι όλοι εμείς που 
συμμετέχουμε στο σχεδιασμό Ολυμπιακής Ασφάλειας και καθημερινά βιώνουμε 
την ανάπτυξη, τη βελτίωση και την ολοκλήρωσή του, είμαστε πεπεισμένοι ότι  θα 
πετύχουμε. 
 
  Δουλεύουμε σκληρά, έχουμε όραμα, ισχυρή βούληση και αυστηρή 
προσήλωση σε αυτό το στόχο. Γι’ αυτή τη μεγάλη πράγματι προσπάθεια των 
Ελλήνων, αλλά και των ξένων συνεργατών μας, θέλω να εκφράσω τις θερμές 
μου ευχαριστίες. 
 
  Οι τεχνικές δυνατότητες υπάρχουν, η διεθνής συνεργασία, αλλά και 
υποστήριξη είναι δεδομένες, όπως δεδομένη είναι και η συστράτευση όλων για 
ασφαλείς και επιτυχημένους Ολυμπιακούς Αγώνες. Σας ευχαριστώ. 
 
Ε. ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Ευχαριστώ θερμά το Στρατηγό κ. Βασίλη Κωνσταντινίδη για 
την παρουσίαση την οποία έκανε, την τόσο περιεκτική και αναλυτική. Δεν ξέρω 
αν έχετε τόσο πολλές ερωτήσεις να κάνετε, μετά από τα όσα μας εξέθεσε, 
πάντως όπως και ο ίδιος άλλωστε σας ανακοίνωσε, κατά την έξοδό σας από την 
αίθουσα υπάρχει ένα πολύ εκτενές press kit το οποίο μπορείτε να πάρετε με 
στοιχεία συμπληρωματικά, πέραν των όσων ο ίδιος ανέφερε. Θα περάσουμε στις 
ερωτήσεις. Παρακαλώ να τις απευθύνετε στον Υπουργό κ. Φλωρίδη ή στην κα 
Αγγελοπούλου.  
 
Κ. ΓΚΡΟΜΑΝ (REUTER): Μια ερώτηση για τον κ. Υπουργό, δεδομένου ότι 
έχουμε ακούσει 3 ή 4 διαφορετικούς αριθμούς για το συνολικό budget της 
ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων και σήμερα μας δώσατε και ένα νέο 
αριθμό, άνω των 650 εκατομμυρίων ευρώ. 
 
  Μπορείτε να μας πείτε σε ποιο σημείο αυτή τη στιγμή βρίσκεται το 
budget της ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων και το σύνολο, τον αριθμό των 
ανθρώπων που θα συμμετέχον στην ασφάλεια, γιατί κι εκεί υπάρχουν κάποιοι 
διαφορετικοί αριθμοί. Ευχαριστώ πολύ. 
 
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Ο προϋπολογισμός της ασφάλειας των Αγώνων νομίζω ότι έχει 
ανακοινωθεί αρκετές φορές και βεβαίως το θέμα της ασφάλειας είναι ένα μέγεθος 
δυναμικό. 
 
  Δε νομίζω ότι παρεκκλίνουμε στοιχειωδώς από τους αριθμούς που 
κατά καιρούς έχουμε ανακοινώσει. Σήμερα είπα ότι βρισκόμαστε σε έναν 
εγκεκριμένο προϋπολογισμό, με βάση τα στοιχεία που έχουν προκύψει μέχρι 
αυτή τη στιγμή και τις προβλέψεις που κάνουμε, που ανέρχεται στα 650 
εκατομμύρια ευρώ τουλάχιστον. 
 



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ – 2/9/2003 
 

 27 

  Τουλάχιστον βέβαια σημαίνει ότι σε μια δυναμική εξέλιξη δεν 
μπορείς να αποκλίσεις και κάτι παραπάνω. Αυτό το παραπάνω σίγουρα δεν έχει, 
δεν μπορεί να είναι ιδιαίτερα σημαντικό ή ιδιαίτερα άξιο λόγου. 
 
  Η Κυβέρνηση όμως έχει ξεκαθαρίσει κα αυτό έχει σημασία, ότι είναι 
αποφασισμένη να διασφαλίσει ένα ασφαλές περιβάλλον διεξαγωγής των 
Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Με την έννοια αυτή έχουμε έναν προϋπολογισμό συγκεκριμένο, 
που σας είπα ότι είναι πάρα πολύ υψηλός, αξίζει όμως γιατί φιλοξενούμε όλο τον 
κόσμο, τα νιάτα όλου του κόσμου και ταυτόχρονα κάνουμε μια τεράστια 
επένδυση για την ίδια τη χώρα μας, την οποία θα αρχίσουμε να τη 
χρησιμοποιούμε αμέσως μετά τους Αγώνες. Επομένως ο προϋπολογισμός είναι 
αυτός που σας ανέφερα πριν από λίγο. 
 
  Όσον αφορά τον αριθμό των στελεχών που θα εμπλακούν στα 
ζητήματα της ασφάλειας, από πλευράς σωμάτων ασφαλείας, πρέπει να σας πω 
ότι οι διαφοροποιήσεις οι οποίες ακούτε κατά καιρούς, περιλαμβάνουν 
μεγαλύτερα μεγέθη ασφάλειας, τι εννοώ με αυτό, μεγαλύτερες περιοχές 
ασφάλειας. 
 
  Ο κ. Κωνσταντινίδης ανέφερε αυτούς που θα απασχοληθούν στην 
κατ’ εξοχήν ή κατά κύριο λόγο Ολυμπιακή Ασφάλεια, αλλά έχουμε εξηγήσει ότι 
ασφαλισμένη πρέπει να είναι όλη η χώρα. 
 
  Κατά συνέπεια θα δουλεύει για την ασφάλεια των Αγώνων και ο 
συνοριοφύλακας του Έβρου, θα δουλεύει για την ασφάλεια των Αγώνων και ο 
λιμενοφύλακας των νησιών, για την ασφάλεια των Αγώνων θα δουλεύουν όλοι. 
 
  Σημασία έχει κανείς να δει τα επίπεδα. Τα επίπεδα είναι αυτά που 
είπε ο κ. Κωνσταντινίδης και από εκεί και πέρα αυτό που έχω να πω, για να μην 
υπάρχουν από εδώ και πέρα άλλες διαφοροποιήσεις, στα σώματα ασφαλείας 
δουλεύουν 70.000 άνθρωποι εν συνόλω. 
 
  Και οι 70.000 λοιπόν είναι ταγμένοι στην ασφάλεια με διαφορετικά 
καθήκοντα ο καθένας, έτσι για να κλείσει αυτό το θέμα είναι 41.000 ή 51.000. 
Αλλά, αυτοί που θα απασχοληθούν για κύρια καθήκοντα ασφάλειας, σε σχέση με 
τις προηγούμενες ολυμπιακές διοργανώσεις, είναι τουλάχιστον διπλάσιοι. 
 
κ. ΤΡΟΥΠΗΣ (ΕΤ): Μια ερώτηση για τον Υπουργό. Κύριε Φλωρίδη, πώς 
σκοπεύετε να εμποδίσετε, να προλάβετε καλύτερα τυχόν πιθανά αρνητικά 
δημοσιεύματα του ξένου τύπου στο μέλλον και ποια είναι τελικά αυτά τα 
συμφέροντα που λένε διάφορα κυβερνητικά στελέχη, ότι κρύβονται πίσω από 
αυτά τα δημοσιεύματα. 
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Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Κύριε Τρούπη, θα κάνω μια αναφορά σε κάτι που είπε η κα 
Αγγελοπούλου πριν. Να πούμε ότι υπάρχει ένα μηχανισμός να προλάβουμε ένα 
δυσμενές κείμενο σε ένα ξένο μέσο ενημέρωσης, νομίζω ότι θα είναι αφελές. 
 
  Αυτό που έχουμε να κάνουμε εμείς, είναι να κάνουμε σωστά τη 
δουλειά μας, από εκεί ξεκινάμε. Επικοινωνείς καλά κάτι που υπάρχει. Κάτι που 
υπάρχει και είναι σωστό. 
 
  Αν αυτό που διαχειριζόμαστε εμείς και έχουμε αναλάβει να κάνουμε 
δεν το κάνουμε καλά, τότε όσο καλά και αν στήνουμε τα επικοινωνιακά μας, 
μάλλον δε θα τα καταφέρουμε. 
 
  Το πρώτο είναι να κάνουμε σωστά τη δουλειά μας και σήμερα 
νομίζω ότι δείξαμε τη δουλειά η οποία έχει γίνει, πώς έχει σχεδιαστεί και πώς θα 
ανατεθεί για το επόμενο διάστημα. 
 
  Άρα οι προσπάθειές μας επικεντρώνονται στο να κάνουμε σωστά 
αυτό που έχουμε αναλάβει. Από εκεί και πέρα βεβαίως, είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
να καταφέρουμε γι’ αυτή τη δουλειά που κάνουμε να ενημερώνουμε στο σωστό 
χρόνο και με το σωστό τρόπο και αυτό είναι μια προσπάθεια, την οποία θα την 
αναπτύξουμε όλοι μας σε συνεργασία το επόμενο διάστημα. 
 
P. KWIN (ASSOCIATED PRESS): Έχω μια ερώτηση σχετικά με την απόφαση 
κάποιων από τις 7 χώρες που είναι στη Συμβουλευτική Ομάδα, να φέρουν δική 
τους ασφάλεια. Δεν μπορώ να καταλάβω για ποιο λόγο, αν είναι και οι 7 
σύμβουλοι, γιατί 3 από αυτές τις χώρες, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Αυστραλία 
κυρίως θέλουν να φέρουν δικές τους security agencies. Οι Αμερικάνοι απ’ ότι  
ξέρω θέλουν να φέρουν 100. 
 
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης απάντησε με μια σαφήνεια σε αυτό, αλλά 
θέλω να απαντήσω και στο δικό μου επίπεδο, όσον αφορά την Κυβέρνηση και τις 
αποφάσεις που έχουμε πάρει. 
 
  Για την εφαρμογή του σχεδίου ασφάλειας, αποκλειστικά υπεύθυνες 
είναι οι ελληνικές δυνάμεις που θα εμπλακούν στην υλοποίησή του, τίποτα άλλο. 
 
  Εμείς, μέχρι αυτή τη στιγμή που μιλάμε, δεν έχουμε υπόψη μας 
κανένα επίσημο αίτημα για να υπάρξουν ξένα στελέχη ασφάλειας για την 
προστασία οποιασδήποτε αποστολής. 
 
  Αντιλαμβάνεστε ότι αυτός ο κανόνας δε σχετίζεται με τίποτα άλλο, 
παρά με το ίδιο το σχέδιο ασφάλειας, για έναν παρά πολύ απλό λόγο. Αν στην 
υπόθεση της εφαρμογής του σχεδίου ασφάλειας, εμπλακούν διάφοροι, άγνωστοι 
μεταξύ τους, τότε μιλάμε ότι τα αποτελέσματα μπορεί να είναι τραγικά. Κανόνες 
ασφάλειας επιβάλλουν να μην εμπλέκεται κανείς άλλος, εκτός από αυτόν που 
έχει αναλάβει να το εφαρμόσει. 
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Γ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Υπουργέ, θα μου επιτρέψετε να συμπληρώσω; 
Όπως επίσης θεωρούμε δεδομένο την ειλημμένη απόφαση ότι εντός της 
περιμέτρου των Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων δεν επιτρέπεται η οπλοφορία, δεν 
επιτρέπονται όπλα. 
 
κα ΝΤΑΛΙΑΝΗ (ΝΕΑ): Κύριε Υπουργέ, ζούμε σε ένα διεθνές περιβάλλον, το 
οποίο χαρακτηρίζεται από ασύμμετρες απειλές. Η Ελλάδα έχει δεχτεί τους 
τελευταίους μήνες και θα εξακολουθήσει να δέχεται μια αρκετά έντονη κριτική και 
σε πολλές περιπτώσεις και άδικη κριτική, σε ό,τι αφορά την ετοιμότητά της, 
απέναντι στην ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Ο Πρόεδρος της ΔΟΕ, ο Ζακ Ρογκ χαρακτήρισε το πρόγραμμα της 
Ελλάδας, ως το ακριβότερο και το μεγαλύτερο πρόγραμμα ασφάλειας για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. 
 
  Θα ήθελα να ρωτήσω αν προτίθεστε να ζητήσετε οικονομική 
ενίσχυση από χώρες με τις οποίες συνεργάζεται η Ελλάδα, ώστε να 
συνεισφέρουν σε έξτρα μέτρα ασφαλείας. 
 
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Οφείλω να απαντήσω ευθέως όχι. Δεν υπάρχει καμία περίπτωση 
να ζητήσουμε οικονομική ενίσχυση από κανέναν. Η Ελλάδα έχει τις δικές της 
δυνατότητες, έχει αναλάβει αυτή να υλοποιήσει όλα αυτά τα σχέδια, έχει αναλάβει 
να κάνει ασφαλείς Ολυμπιακούς Αγώνες, με τα μέσα που αυτή διαθέτει. 
 
  Κατά συνέπεια οι διεθνείς συνεργασίες έχουν να κάνουν με το 
σχεδιασμό, με την ανταλλαγή πληροφοριών και την πάρα πολύ καλή 
συνεργασία, σε καμία όμως περίπτωση δεν μπορεί αυτό να οδηγήσει σε 
οικονομική συνεργασία. 
 
Κ. ΠΑΓΚΑΛΟΣ (SUNDAY TIMES): Εγώ ήθελα να κάνω μια ερώτηση προς την 
κα Αγγελοπούλου και προς τον κ. Φλωρίδη. Επειδή, όπως αναφέρατε όλοι σας 
στην ομιλία σας, το διεθνές τοπίο έχει αλλάξει σημαντικά μετά την 11η 
Σεπτεμβρίου και όπως βλέπω και ο πίνακας πίσω σας λέει ότι η ασφάλεια είναι η 
πρώτη σας προτεραιότητα, όπως συμφωνώ ότι πρέπει να είναι, πώς μπορείτε να 
εξασφαλίσετε ότι θα υπάρχει μια ισορροπία και ότι θα υπάρχει επαρκής ασφάλεια 
αλλά θα παραμείνουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες ένα διεθνές αθλητικό θέαμα, όπως 
πρέπει να είναι και κάτι λίγο πρόσθετα στον κ. Υπουργό. 
 
  Επειδή υπάρχουν αυτές τις μέρες κάποιες διαδηλώσεις από 
αστυνομικούς, που διαμαρτύρονται για συνθήκες εργασίας και για οικονομικά και 
έχουν ακουστεί υπονοούμενα ότι μπορεί να υπάρχουν κάποια προβλήματα στη 
διάρκεια των Αγώνων, αν θα μπορέσετε σας παρακαλώ να το ξεκαθαρίσετε αυτό. 
Ευχαριστώ πολύ. 
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Γ.  ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Χαίρομαι που αναφέρατε αυτό που αναφέραμε εμείς και 
νομίζω ότι και όλοι οι παρόντες συμφωνήσαμε σ’ αυτό. Οι Αγώνες της Αθήνας 
έχουν μια ιδιαίτερη, επιτρέψτε μου να πω, αποστολή. Δεν είναι τυχαίο που μας 
εμπιστεύτηκαν να κάνουμε Αγώνες το έτος 2004. Μέσα στους σταθμούς των 
Ολυμπιακών Αγώνων γύρω από τον κόσμο, οι δικοί μας οι Αγώνες θα πρέπει να 
δώσουν το μήνυμα της γιορτής, της ειρήνης, του συνθήματος «αφού μπορούμε 
να παίζουμε μαζί στις αθλητικές διοργανώσεις, μπορούμε και να ζούμε μαζί» και 
την εικόνα της χώρας εκεί που γεννήθηκαν οι Αγώνες και ξαναγεννήθηκαν οι 
Αγώνες.  
 
  Αυτά έχουμε σκοπό να τα πετύχουμε και δεν νομίζω ότι μπορούμε 
να σας αναλύσουμε με ποιους τρόπους η ασφάλεια θα υπάρχει, αλλά δεν θα 
είναι εμφανής. Πριν ακούσατε το δικό μου το σχόλιο επικουρώντας τον στρατηγό 
Κωνσταντινίδη “no guns in the venues”. Η δική μας η αποστολή είναι ο κόσμος 
να αισθάνεται ασφαλής, να καταλαβαίνει ότι τα πράγματα είναι υπό έλεγχο, αλλά 
να μην βλέπει μια στρατοκρατούμενη χώρα, μια στρατοκρατούμενη πόλη.  
 
  Επιτρέψτε μου βέβαια να πω ότι γι’ αυτό τον λόγο τον έχουν οι 
άνθρωποι οι οποίοι θα εκτελέσουν, θα βάλουν στην πράξη το πρόγραμμα της 
ασφάλειας. Είναι αδόκιμο και είναι και επικίνδυνο το να αναλυθεί με ποιους 
τρόπους θα υπάρχει ασφάλεια, αλλά δεν θα φαίνεται η ασφάλεια. Να αφήσουμε 
τους ειδικούς να κάνουν τη δουλειά τους. Ένα είναι δεδομένο, η απόφαση μας ότι 
θα δείξουμε μια εικόνα χώρας που είναι γιορτινή, που ο κόσμος περιμένει όχι 
μόνο με αγωνία, αλλά με αίσθημα περηφάνιας τους Αγώνες να έρθουν στον τόπο 
του κι αυτό θέλουμε να περάσει και στον κόσμο, είτε είναι οι αθλητές, είτε είναι τα 
μέσα ενημέρωσης, είτε είναι οι θεατές μας.  
 
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Επιτρέψτε μου να αναφερθώ κι εγώ για λίγο στο πρώτο 
ερώτημα. Είχαμε την ευκαιρία να τονίσουμε στις εισαγωγικές μας παρεμβάσεις σ’ 
αυτή την συνάντηση σήμερα ότι ο χαρακτήρας των Αγώνων είναι χαρακτήρας 
μιας αθλητικής γιορτής. Οι Αγώνες είναι αθλητικό και πολιτιστικό γεγονός και δεν 
είναι πρωτίστως άσκηση ασφάλειας. Είναι άλλο πράγμα το ένα, άλλο πράγμα το 
άλλο. Η ασφάλεια θα υπηρετήσει αυτό το γεγονός, αλλά το γεγονός είναι 
αθλητικό και πολιτιστικό και το μεγαλύτερο στον κόσμο.  
 
  Είχα πει επίσης ότι η Ελλάδα είναι μία ανοιχτή και δημοκρατική 
κοινωνία και βεβαίως ο χαρακτήρας αυτός σε καμία περίπτωση δεν θα ανατραπεί 
κατά τη διάρκεια των Αγώνων. Αλλά είχα τονίσει ότι αυτό θα γίνει χωρίς 
εκπτώσεις στο ζήτημα της ασφάλειας. Ένα ισχυρό σχέδιο ασφάλειας λοιπόν 
χωρίς ταυτόχρονα να αλλάξουμε και τα χαρακτηριστικά αυτής της μεγάλης 
γιορτής, αλλά και τα χαρακτηριστικά της ελληνικής κοινωνίας. 
 
  Τώρα όσον αφορά κάποιες ανησυχίες για τις πιθανές 
κινητοποιήσεις των Σωμάτων Ασφαλείας, έχω να σας πω το εξής: ανέφερα πριν 
ότι στα Σώματα Ασφαλείας υπηρετούν περίπου 70.000 άνδρες και γυναίκες. 
Έχουν συναίσθηση και της αποστολής τους, αλλά κυρίως έχουν συναίσθηση 
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αυτού του μεγάλου γεγονότος που ανέλαβε η Ελλάδα να διοργανώσει για 
λογαριασμό όλου του κόσμου.  
 
  Αυτό που μπορώ να σας βεβαιώσω, είναι ότι και οι 70.000 θα 
κάνουν το καθήκον τους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, γιατί την υπόθεση των 
Ολυμπιακών Αγώνων δεν την συμψηφίζουν με τίποτα άλλο.  
 
κα ΤΑΣΟΥΛΗ: Η Ελληνική Κυβέρνηση είπε πρόσφατα ότι θα υπάρχει μια 
υπέρβαση στις δαπάνες στον τομέα της ασφάλειας της τάξης του 5-10% του 
προϋπολογισμού. Έχετε προβλέψει σε ποιους τομείς θα υπάρχει αυτή η 
υπέρβαση και γιατί δεν τους είχαμε προβλέψει νωρίτερα;  
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Αυτή η συζήτηση γίνεται πάρα πολύ καιρό γενικά για τον 
προϋπολογισμό των Ολυμπιακών Αγώνων. Είχα την ευκαιρία να την 
παρακολουθήσω και την παρακολουθώ εδώ και 3,5 χρόνια από διαφορετικές 
θέσεις. Την πρώτη φορά από τη θέση του Υφυπουργού Αθλητισμού, μετά από 
την θέση του κατ’ εξοχήν αρμόδιου για τον προϋπολογισμό Υφυπουργού και 
τώρα από τη θέση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης.  
 
  Είπα πριν ότι η υπόθεση της οργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων 
είναι ένα δυναμικό μέγεθος και δεν μπορεί κανείς από την αρχή να προβλέψει τα 
πάντα. Υπήρχαν αρχικές εκτιμήσεις, αλλά υπήρξαν και διαφοροποιήσεις.  
 
  Κι επειδή μιλάμε για σχέδιο ασφάλειας και ακούσατε εδώ κάποια 
νούμερα σε χρήματα και προσωπικό, θέλω να σας πω το εξής; έχουμε καταλάβει 
όλοι ότι το διεθνές περιβάλλον ασφάλειας έχει αλλάξει δραματικά μετά την 11η 
Σεπτεμβρίου του 2001. Θα ήταν αφελής λοιπόν κάποιος να υποστηρίξει ότι ο 
προϋπολογισμός της ασφάλειας πριν τον Σεπτέμβρη του 2001 είναι ίδιος με 
αυτόν που προκύπτει μετά την 11η Σεπτεμβρίου.  
 
  Άρα λοιπόν εμείς δεν είναι δυνατόν να μη λάβουμε υπόψη μας ένα 
καινούριο διεθνές περιβάλλον ασφάλειας και τις αυξημένες απαιτήσεις που 
προκύπτουν από αυτό. Επομένως δεν είναι αστοχίες στην πρόβλεψη, είναι 
εξελίξεις που συνέβησαν στον κόσμο και όχι στην Ελλάδα, οι οποίες μας 
υποχρέωσαν προκειμένου να ανταποκριθούμε σωστά στη δουλειά μας να 
κάνουμε αυτές τις αναπροσαρμογές, οι οποίες εν πάση περιπτώσει δεν έχουν 
δραματικό χαρακτήρα, αλλά θα έλεγα ότι είναι απολύτως λογικές.  
 
Δ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ («ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»): Ήθελα να ρωτήσω το εξής: έγινε εκτεταμένη 
αναφορά στις διεθνείς απειλές σε επίπεδο τρομοκρατίας για τους Αγώνες και 
βεβαίως είναι λογικό με δεδομένο τον χαρακτήρα τους και το διεθνές περιβάλλον 
όπως αυτό έχει διαμορφωθεί, σε συνάρτηση παράλληλα με την επιτυχία της 
Ελληνικής Αστυνομίας στην εξάρθρωση των δύο κυριότερων τρομοκρατικών 
οργανώσεων που δραστηριοποιήθηκαν στη χώρα μας. Παρά ταύτα, θα ήθελα να 
μου απαντήσετε ποια είναι η αξιολόγηση των εγχώριων κινδύνων.  
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Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Νομίζω ότι σ’ αυτό ο κ. Νασιάκος ήταν περισσότερο αναλυτικός 
από μένα, αλλά περιγράψαμε, προσπαθήσαμε τουλάχιστον με έναν τρόπο 
απολύτως κατανοητό να περιγράψουμε την κατάσταση της εσωτερικής 
ασφάλειας, αν θέλετε την αξιολόγηση που έχουμε για το καθεστώς της 
εσωτερικής ασφάλειας.  
 
  Έχουμε πει λοιπόν ότι μ’ αυτά τα δεδομένα που είναι γνωστά, η 
πιθανολόγηση δεν καθιστά την χώρα ως ένα σημείο ιδιαίτερης ανησυχίας σε 
σχέση με το συνολικό σχέδιο. Παρόλα αυτά όμως είπαμε ότι το σχέδιο ασφάλειας 
περιλαμβάνει την αντιμετώπιση από την πιο μικρή έως την πιο μεγάλη απειλή. Η 
πιο μικρή απειλή μπορεί να έρθει από τον ελλαδικό χώρο και τη συνήθη 
δραστηριότητα και είμαστε υποχρεωμένοι να την υλοποιήσουμε και η πιο μεγάλη 
εκτιμούμε ότι αν θα προέλθει, θα προέλθει απ’ έξω. Άρα προετοιμαζόμαστε και 
γι’ αυτήν. 
 
  Απλώς για να κάνεις ένα σωστό σχέδιο, πρέπει να έχεις μια σωστή 
εκτίμηση του πιθανού κινδύνου, του τι πιθανόν να σου προκύψει. Εάν εκτιμάς ότι 
ο κίνδυνος θα είναι μεγάλος απ’ τη χώρα και μικρός απ’ το εξωτερικό, μάλλον δεν 
εκτιμάς σωστά τα πράγματα και ίσως πάρεις ανάποδα μέτρα, δηλαδή θα δώσεις 
περισσότερη βαρύτητα στο εσωτερικό περιβάλλον και λιγότερο απ’ έξω. 
 
  Τότε θα έλεγα ότι κάποιοι θα μπορούσαν να μας χαρακτηρίσουν ως 
αφελείς. Όλο το σχέδιο εξελίσσεται με βάση την πραγματική εκτίμηση που 
πιθανού κινδύνου, είτε είναι από εδώ, είτε είναι απ’ έξω. Και με βάση αυτό γίνεται 
και η προσαρμογή.  
 
κ. ΧΑΔΟΥΛΗΣ («AΤΗΕΝS NEWS »): Κύριε υπουργέ, θα ήθελα να ρωτήσω με 
βάση αυτή την πολιτική του «no guns in the venues», αν έχουν ενημερωθεί οι 
πρεσβείες, ειδικά εκείνες που έχουν προφανώς ζητήσει να φέρουν δικούς τους 
ανθρώπους, όπως τουλάχιστον ακούγεται, ποια είναι αυτή  αντίδραση απ’ τις 
πρεσβείες. 
 
  Και να επαναφέρω την ερώτηση του κ. Quinn, γιατί τουλάχιστον 
εγώ δεν πήρα ικανοποιητική απάντηση, πως είναι δυνατόν όταν έχουμε 7 χώρες 
που ασχολούνται με το σχεδιασμό, τρεις απ’ αυτές να θέλουν να φέρουν δικούς 
τους ανθρώπους, κάπως θα μπορούσε να πει ότι δεν εμπιστεύονται το ίδιο το 
σχέδιο. Το σχόλιό σας παρακαλώ.  
 
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Το σχόλιό μου είναι απλό. Για να απαντήσω στην ερώτησή σας 
πρέπει να κάνω την ίδια παροχή με εσάς, ότι έχουν ζητήσει για να φέρουν 
ενόπλους και επομένως να απαντήσω γιατί ζητάνε. Σας λέω ότι καμία χώρα δεν 
έχει ζητήσει επίσημα να φέρει κανέναν. Επομένως μη υποβληθέντος αιτήματος, 
δεν υπάρχει και απάντηση. Σε μια υποθετική ερώτηση νομίζω απάντησα με έναν 
απόλυτα κατηγορηματικό τρόπο. Υπεύθυνες για την εφαρμογή του σχεδίου 
ασφάλειας είναι οι ελληνικές δυνάμεις. Τελεία και παύλα.  
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κα ΚΡΟΥΣΤΑΛΗ («ΤΟ ΒΗΜΑ»): Ήθελα να ρωτήσω τι μέτρα έχουν ληφθεί για τις 
κοινότητες των λαθρομεταναστών που υπάρχουν στην Ελλάδα, με δεδομένο ότι 
στο Σίδνεϋ κάποια μέλη τρομοκρατικών οργανώσεων προσπάθησαν να μπουν 
ως λαθρομετανάστες. Και επίσης έχουμε ακούσει πολλά πράγματα για τα μεγάλα 
χτυπήματα που πιθανόν να δεχθεί η χώρα, αλλά τι θα γίνει με τους 
πορτοφολάδες, με τους διαρρήκτες, με την καθημερινότητα των πολιτών και των 
επισκεπτών; 
 
Γ. ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Είχα κάνει μια πολύ συγκεκριμένη αναφορά στην τοποθέτησή 
μου. Είπα ότι πιστεύει κανένας ότι ο κίνδυνος, η απειλή για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες είναι οι οικονομικοί μετανάστες στην Ελλάδα; Φαντάζομαι πως όχι. Με τη 
διαδικασία ενσωμάτωσης, τη διαδικασία ενεργοποίησης αυτών των ανθρώπων 
ως ένα λειτουργικό κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας, νομίζω ότι αυτά τα 
πράγματα δεν υφίστανται εκεί. Τι υπάρχει όμως.  
 
  Οι πιθανότητες αυτές που λέτε είναι απολύτως προβλέψιμες σε 
έναν κατάλογο πιθανών απειλών. Από εκεί και πέρα αυτό σημαίνει ότι έχουμε το 
νου μας. Μέχρι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει καμία απολύτως εκτίμηση, καμία 
απολύτως πληροφορία ότι στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται στις κοινότητες 
αυτές άτομα που μπορούν να προκαλέσουν μια δυσκολία είτε στη χώρα, είτε στη 
διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
  Αλλά όταν λέμε ότι υπάρχουν μέτρα ασφάλειας πριν απ’ τους 
αγώνες βασιζόμενα σε καλές πληροφορίες, μέσα από ένα εκτεταμένο παγκόσμιο 
δίκτυο πληροφοριών, αυτό σημαίνει ότι έχουμε τον έλεγχο. Άρα δεν είναι αν 
έχουμε ή δεν έχουμε οικονομικούς μετανάστες. Είναι αν έχουμε ή δεν έχουμε 
καλές πληροφορίες για να ελέγχουμε τι γίνεται σ’ αυτό το χώρο και πως μπορούν 
να μας έρθουν.  
  
  Γιατί κάποιος μπορεί να έρθει ως οικονομικός μετανάστης και 
κάποιος μπορεί να έρθει με ένα καλοραμμένο κοστούμι. Δεν σημαίνει τίποτα 
αυτό. Είναι αν έχεις ή δεν έχεις μια καλή πληροφορία από πού μπορεί να σου 
έρθει. Και όσον αφορά τα υπόλοιπα ζητήματα, αυτά που θέσατε στην 
καθημερινότητα και βεβαίως έχουν να κάνουν με την φιλοξενία των ανθρώπων 
εδώ που θέλουμε να περάσουν τις ημέρες εκείνες ευχάριστα και να μην 
αντιμετωπίσουν αυτά τα προβλήματα της μικροεγκληματικότητας, είναι προφανές 
ότι τα μέτρα θα είναι αυξημένα όχι τότε, αλλά από εδώ και πέρα. 
 
Γ.  ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε υπουργέ, κύριε Αντώναρε, επιτρέψτε μου, θα κάνω 
μια αναφορά και μια αναδρομή στο μακρινό παρελθόν. Αυτό που είπατε μου 
θυμίζει μέσα στην έκδοση που υπάρχει στην αθλητική για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του 1896, κ. Νασιάκο θα ήθελα να το ακούσετε, υποθέτω θα το ξέρετε, 
αναλύοντας τις συνθήκες που υπήρχαν εκείνες τις μέρες στην πόλη, αναφέρθηκε 
και η απ’ ότι φαίνεται «συμφωνία» που είχε τελικά, της Ελληνικής Αστυνομίας 
εκείνης της εποχής με την καθημερινότητα που μας ανέφερε η κυρία Κρουστάλη, 
για να μην πω αναλυτικά. 
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  Και απ’ ότι φαίνεται εκ θαύματος ή από πρόβλεψη τέτοια συμβάντα 
δεν παρουσιάστηκαν στις μέρες των αγώνων στην Αθήνα. Το οποίο σημαίνει ότι 
ή λειτούργησε και εκείνη την εποχή στο έπακρο το ελληνικό φιλότιμο ή οι 
ελληνικές αρχές και η αστυνομία της εποχής είχε κάποιους πολύ πειστικούς 
τρόπους να τους κάνει να μην εμφανιστούν.  
 
Φ. ΝΑΣΙΑΚΟΣ: Είναι ένα πολύ σημαντικό σημείο αυτό. Έγινε και ένα συνέδριο 
τότε στην Πνύκα των λωποδυτών. Και δεσμευτήκανε να μη κλέβουν. Και κατά 
πόσο αναφέρουν οι ιστορικοί της εποχής δεν εκλάπη ούτε μανδήλιον. Το 
πρόβλημα βέβαια τώρα είναι αν μαζέψουμε 36 οργανώσεις Αλ Κάιντα στην 
Πνύκα ή κάπου αλλού. Λίγο δύσκολο φαίνεται για τις μέρες μας για να κάνουμε 
το ίδιο.  
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ («ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ»):  Χθες μάθαμε ότι στην Ιταλία 
από τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας έγινε ένας σχετικός έλεγχος και το 
αποτέλεσμα που προέκυψε, ότι ήταν πέντε αεροδρόμια ανασφαλή, δηλαδή 
ευεπίφορα στο να περάσουν, όπως και πέρασαν, εκρηκτικά, μαχαίρια και 
πιστόλια με ότι αυτό βέβαια συνεπάγεται.  
 
  Το ερώτημα το δικό μου είναι, αν έχει γίνει κάποιος σχετικός 
έλεγχος εδώ στα δικά μας τα αεροδρόμια και αν έχει γίνει, ποια είναι τα 
αποτελέσματα τα οποία έχουν προκύψει;  
 
  Και ένα δεύτερο αν μου επιτρέπετε την υπέρβαση, είναι ότι 
υπάρχουν κάποιες σχετικές πληροφορίες οι οποίες αναφέρουν, ότι υπάρχει 
έλλειψη χώρων για τη φιλοξενία κάποιων από τους προσκεκλημένους και 
μάλιστα για παραπάνω από 1.000, αναφέρουν οι σχετικές πληροφορίες, ότι 
σκοπεύετε να τους στεγάσετε στις εγκαταστάσεις της Σχολής Ευελπίδων. Και αν 
αυτό είναι πραγματικότητα. 
 
Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Έλεγχοι στα αεροδρόμια από την πλευρά των δικών μας αρχών 
γίνονται διαρκώς, αλλά έλεγχοι στα αεροδρόμια για την επάρκειά τους όσον 
αφορά τα μέτρα ασφάλειας γίνονται και από διεθνείς οργανισμούς. Και όπως 
ξέρετε πάρα πολύ καλά τα αποτελέσματα αυτών των ελέγχων δημοσιοποιούνται. 
Μέχρι αυτή τη στιγμή οι έλεγχοι έχουν καταδείξει ότι τα ελληνικά αεροδρόμια είναι 
απολύτως ασφαλή. 
 
  Αντιλαμβάνεστε ότι με την διαδικασία των σχεδίων ασφάλειας που 
μπαίνουν τώρα σε υλοποίηση, αυτά τα μέτρα θα γίνονται περισσότερο 
αποτελεσματικά ή θα είναι πιο αυστηρά. Αλλά μέχρι αυτή τη στιγμή κανένας 
έλεγχος απ’ όπου κι αν αυτός μας έχει γίνει, δεν έχει καταδείξει κάτι το 
ανησυχητικό.  
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  Όσον αφορά τώρα για το ζήτημα της φιλοξενίας, η κα 
Αγγελοπούλου δεν ξέρω αν έχει κάποια απάντηση αυτή τη στιγμή ή αν αυτό είναι 
θέμα που θα συζητηθεί με τη Συντονιστική Επιτροπή της ΔΟΕ. 
 
Γ.ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Θα απαντήσει ο κ. Σπανουδάκης. 
Ι.ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ: Στη Σχολή Ευελπίδων έχει γίνει πρόβλεψη για να 
φιλοξενηθούν Διαιτητές και κριτές και γίνονται τα απαραίτητα έργα για να 
διαμορφωθούν οι κοιτώνες εκεί, ώστε να είναι κατάλληλοι για τη φιλοξενία των 
Διαιτητών – Κριτών. 
 
κα ΡΙΖΟΥ («ALTER»): Μας είπατε πριν σχετικά για πιθανές ή ενδεχόμενες 
απεργίες αστυνομικών υπαλλήλων κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων. 
Υπάρχει κάποιος τρόπος για να μην υπάρξει αυτό το πρόβλημα, υπάρχει κάποια 
πρόβλεψη, σκέφτεστε ίσως και κάποιο νόμο που να απαγορεύει απεργίες κατά 
τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων ειδικά στα Σώματα Ασφαλείας; 
 
Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Συγνώμη, αλλά το να συζητάμε για απεργίες στα Σώματα 
Ασφαλείας μάλλον δεν γνωρίζουμε τις διατάξεις του Συντάγματος. Στα Σώματα 
Ασφαλείας δεν επιτρέπονται απεργίες. Μπορούν να ζητούν, να διαδηλώνουν 
κάποιοι που τους εκπροσωπούν, αλλά σε καμία περίπτωση δεν υπάρχει 
δυνατότητα απεργίας και ούτε ποτέ επιχειρήθηκε κάτι τέτοιο. 
 
  Είπα πριν, ότι τα Σώματα Ασφαλείας έχουν επίγνωση της 
αποστολής τους και κυρίως αυτού του τεραστίου μεγέθους των Ολυμπιακών 
Αγώνων και θα κάνουν σωστά τη δουλειά τους. Επαναλαμβάνω σε καμία 
περίπτωση στα Σώματα Ασφάλειας δεν υπάρχει καμία συζήτηση που να συνδέει 
διεκδίκηση αιτημάτων με Ολυμπιακούς Αγώνες. 
 
Γ.ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Θα μου επιτρέψετε να συμπληρώσω σ’ αυτά που είπε ο 
υπουργός. Το «2004» έχει ξεκινήσει εδώ και αρκετούς μήνες επικοινωνία με 
διάφορους φορείς. Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ ήταν εδώ πριν από λίγο, δεν τον 
βλέπω τώρα. Αυτή η επικοινωνία με τους φορείς που έχει και στόχο να 
προετοιμαστεί η πόλη για την εποχή των Αγώνων, έχει πάρα πολλές εκφάνσεις, 
δηλαδή και με τη ΓΣΕΕ έχει συμφωνηθεί, φυσικά δεν έχει ψηφιστεί νόμος γι’ 
αυτό, και με άλλους φορείς, ούτως ώστε να προσαρμόσουν τον τρόπο ζωής τους 
τις ημέρες των Αγώνων. 
 
  Αυτό είναι κάτι που γίνεται. Δεν είμαι σε θέση να απαντήσω αν θα 
υπάρξει ή δεν υπάρξει νόμος που να επικυρώνει, αλλά πρέπει να σας πω και θα 
έχουμε σε λίγο καιρό αποτελέσματα, που πιστεύω ότι θα είναι εντυπωσιακά, για 
τις συμφωνίες που έχουν γίνει με διάφορους φορείς σε σχέση με τη 
δραστηριότητα στην πόλη την εποχή των Αγώνων. 
 
κ.ΜΑΡΝΕΛΟΣ («ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ»): Τελικά το κεκτημένο Σέγκεν κ. υπουργέ, 
πιστεύετε ότι διευκολύνει ή επιβαρύνει το πρόγραμμα της Ολυμπιακής 
Ασφάλειας; Και τελικώς υπάρχει περίπτωση την περίοδο των Αγώνων να 
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περιοριστεί το κεκτημένο Σέγκεν, όπως έγινε σε ανάλογες περιπτώσεις σε 
Συνόδους Κορυφής ή σε άλλες εκδηλώσεις; 
 
Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Το κεκτημένο Σέγκεν επιβάλλει την υποχρέωση σε όλες τις χώρες 
που αποτελούν το χώρο ασφάλειας αυτής της περιοχής, να πραγματοποιούν 
τους καλύτερους ελέγχους στα εξωτερικά τους σύνορα. Κατά συνέπεια 
θεωρούμε, ότι αυτό το κεκτημένο διευκολύνει την ασφάλεια των Αγώνων, γιατί 
ακριβώς έχουν μία διαδικασία η οποία προκύπτει από τη συνεργασία των χωρών 
που μετέχουν στη Συνθήκη Σέγκεν. 
 
  Μέχρι αυτή τη στιγμή που μιλάμε δεν αντιμετωπίζουμε κανένα 
ζήτημα αναστολής της Συνθήκης Σέγκεν. Θεωρούμε ότι μπορεί να λειτουργήσει 
θετικά για την οργάνωση των Αγώνων. 
κ.ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ («ΒΡΑΔΥΝΗ»): Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός σχετικώς με την 
ασφάλεια φαντάζει άρτιος όσο μπορούμε να ξέρουμε. Ωστόσο αυτός θα χειρίζεται 
από ανθρώπινο δυναμικό. Θα ήθελα να ρωτήσω αν υπάρχει κάποιος 
σχεδιασμός και ποιος για την μέριμνα αυτού του προσωπικού; Δηλαδή φαγητό, 
νερό, μεταφορά του. Και επίσης πως μπορεί να εξομαλυνθεί -βέβαια το είπανε 
και άλλοι συνάδελφοι- αυτή η δυσάρεστη κατάσταση στις σχέσεις αστυνομικού 
προσωπικού και Κυβέρνησης, όπως διακρίνουμε τον τελευταίο καιρό; 
 
Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Υπάρχει πρόβλεψη για όλα αυτά τα σημεία στα οποία αναφέρεστε 
και για τη μεταφορά τους και για την παραμονή τους, για την εστίαση, έτσι ώστε 
να επιτελέσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα καθήκοντά τους. Θα τους 
παρασχεθούν όλες οι δυνατές συνθήκες και οι προϋποθέσεις για να μπορούν να 
κάνουν σωστά τη δουλειά τους. 
 
  Επιτρέψτε μου να πω, ότι δεν αισθάνομαι ότι υπάρχει καμία 
δυσαρμονία ή καμιά δυσάρεστη σχέση ανάμεσα στα Σώματα Ασφαλείας και την 
Κυβέρνηση. Σ’ αυτό θέλω να επιμείνω, αλλά δεν είναι ο κατάλληλος τόπος για να 
κάνω μια αναφορά στο τι έχει γίνει μέχρι τώρα όσον αφορά την ικανοποίηση των 
αιτημάτων των Σωμάτων Ασφαλείας και τι γίνεται μέσα από έναν ανοιχτό 
διάλογο. Αλλά δεν αισθάνομαι ότι υπάρχει κάποια δυσκολία ανάμεσα στην 
Κυβέρνηση και τα Σώματα Ασφαλείας. 
 
κ.ΚΡΑΛΟΓΛΟΥ («ΕΞΠΡΕΣ»): Κύριε υπουργέ, από την παρουσίαση του σχεδίου 
καταλάβαμε ότι θα τοποθετηθούν σε όλη την Αττική κάμερες, συστήματα 
ασφάλειας, θα παρακολουθείται κάθε σπιθαμή. Μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
όλος αυτός ο εξοπλισμός θα παραμείνει, θα κατεβεί, θα συνεχίσει να 
παρακολουθείται κάθε σπιθαμή της Αττικής, τι θα γίνει μετά τους Αγώνες; 
 
Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Είπα και πριν, ότι αυτός ο εξοπλισμός θα χρησιμοποιηθεί 
προκειμένου να έχουμε μία αξιόμαχη επιχειρησιακή Αστυνομία, η οποία θα 
βοηθάει για να έχουμε καλύτερες συνθήκες ασφάλειας στην καθημερινή μας ζωή. 
Η εκτίμηση είναι, ότι όλο αυτό το υλικό προφανώς θα επαναξιολογηθεί για την 
καλύτερη δυνατή χρήση του. 
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  Αυτό μπαίνει για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, θα μας βοηθήσει 
πάρα πολύ και στην κυκλοφορία και σε όλα τα υπόλοιπα, αλλά από εκεί και πέρα 
μια επαναξιολόγηση για την καλύτερη δυνατή χρησιμοποίησή του προς όφελος 
των Ελλήνων πολιτών προφανώς θα γίνει. 
 
 
Ε.ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον υπουργό κ. 
Φλωρίδη, την Πρόεδρο του «2004» κα Αγγελοπούλου, τον Αρχηγό της Ελληνικής 
Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Νασιάκο και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. 
Σπανουδάκη και φυσικά τον Στρατηγό κ. Κωνσταντινίδη, ο οποίος μας έδωσε 
αυτή την πολύ λεπτομερειακή και ενημερωτική εικόνα. Ελπίζω οι περισσότεροι 
από εσάς να μην μας εγκαταλείψετε και να μείνετε μαζί μας και για το γεύμα.  
 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την παρουσία σας. 


